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KEDAAAIO 1
I[NIGANOTHTEX

§ 1.1. Asvypatikég yopog — Evogyopeva
A" OMAAAX

1.’Eoto a, i, k ta amoteAéopota 1 Lo vo gival aompr, podpn Kot KOKKIVI oVIIoTOi MG,
"Eyxovpe:

i) In e&ayoym 21 e&oyoyn Amotéleopa
a (0, @)
a u (a 1)
K (o, )
a (1, )
/z H (w 1)
K (u x)
a (x, o)
K u (1, 1)
K (%, k)

Q= {(a, a), (o, 1), (@, k), (1, @), (U, 1), W, ©), (x, @), (x, @), (x, ©)}
i) {(x, a), (k, ), (k, %)}
iii) {(a, @), (u, 1), (x, K)}.

2.1
: In eéayoyn 21 e&aymyn Amotéleopa
K (a, 1)
a H (a, )
a (/’t’ a)
a (x, @)
K )z (e, 1)

Q= {(a, ), (o, k), (U, a), (W, &), (x, &), (x, W)}
i) {(x, @), (x, 1)}
iii) @.
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3. 1) 2 = {(Kvnpog, agpomrhivo), (Makedovia, avtokivito), (Maxedovia, tpévo), (Makedovia,
0.EPOTAGVO)}.
ii) A = {(Kbonpog, aepomrdvo), (Makedovia, oepomiivo)}.

4. 1) Av cupforicovpie kabepio omd TIG ETAOYES LLE TO APYIKO TNG YPALULLOL, EYOVLLE TO TOPUAKATEO
SevTpodiaypapLpLoL:

Kvpio mdro ZuvodevTIKO ko Anotéleopa

(%, 1, )
(%, 1, 7)
(1 1, Q)
(1, p, m)
(x, p, 7)
(% p, {)
(%, %, 7)
(A
(1 % Q)
(p, b m)
(p. 1 7)
(.1 Q)
(9. p, m)
(p.p. 1)
@ p 0
(9. x ™)
(@ %7
(@50

I

I

~
EaS T BTN B A T B R B I BN I |

I

To ovvolo mov €xel wg otoryeio Tig 18 Tp1adeg g omANg "amotéleopa” amotelel To
SELYHATIKO YDPO TOL TELPAUATOG:
ii) A = {(re, . ), (i, p, 1), (%, 1 1), (9, 1, ), (9, p, ), (0, x> )}
iii) B = {(K’ N’ 7[), (K’ IL{’ T)’ (K’ lLl’ C)’ (K’ p’ ﬂ")’ (K’ p’ ﬂ")’ (K’ p’ o’ (K’ X’ n)’ (K’ X’ T)’ (K’ X’ O}
iV) AmB = {(K’ lLt’ ﬂ’-)’ (K’ p’ ﬂ’-)’ (K’ X’ 7‘7)}
V) I'={(, p, ), (e, p, D), (1, p, O, (9 p> ), (9, p5 D, (9, 9, O}
(AnNB)NT = {(k, p, m)}.

5. ) 2={(0, ), (0, §), (0,7), (0, 9), (1, @), (1, B, (1, 7), (1, 6)}
i) 4= {(0,7), (0, 9)}
iii) B = {(0, @), (0, ), (1, @), (1, A)}
) I'={(1, o), (1, §), (1, 7), (1, 9)}.

6. )A=1{3},B=1{2,4,6}, AnB=0, dpa 10 A kot B givar acvpupifacta.
i) Ene1dm vadpyovv ko EAAnveg kabohkoi, avtd onpaivel 6tt AN B # @, dnhodn ta 4 kot
B dev etvan aovpPipacto.
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iii) Ene1dn vmapyovv yovaikeg ave tov 30, mov vo eivor 30 ypoévie Tovipepéveg, ovtd
onuaivet 6tt AN B # Q.
iv) AN B =0, dpa ta A ko B etvon acopfifooto.

7.
1° wondi 2° wondi 3° oudi Amotéleopa
a aoa
a<
K ook
o <
a oKo.
K‘<
K OKK
a Koo
0L<
K KoK
K <
a KKO.
o—_—
K KKK
Q = {aoa, aok, ako, OKK, KOO, KOK, KKO., KKK} .
B OMAAAX
1. 1o oy vidt 20 oy vidt 30 mouyviot Amotéleopa
a ao.
a
— i
B B app
Pao
a < * ﬁaﬁ
B
B
B BB

Q = {aa, ofa, aff, Paa, Pof, BB} .

2. Ta amoteléopoto g piyng d0o {optdv PaivovTol GTOV TOPUKAT® Tivaka SUTANG E16030V.

2n piyn
In piyn 1 2 3 4 5 6

1 1,1 1,2) 1,3) (1,4) (1, 5) (1, 6)
2 @1 2,2) 2,3) 2, 4) 2,5) 2, 6)
3 (3, 1) (3,2) (3,3) (3, 4) (3,5) (3, 6)
4 4,1 4,2) “,3) 4, 4) (4, 5) 4, 6)
5 5, 1) (5,2) (5,3) (5, 4) (5,5) (5, 6)
6 6,1) (6,2) (6,3) (6, 4) (6,5) (6, 6)
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Apa

4={2,1),G,1),3,2), (4, 1),(4,2),(4,3), (5, 1),(5,2), (5,3), (5, 4), (6, 1), (6, 2), (6, 3),
(6,4), (6,5)}.

B={(1,1),(1,3),(1,5),(2,2),(2,4),(2,6),(3,1),(3,3),(3,5), (4,2), (4,4), (4,6), (5, 1),
(5, 3), (5, 5), (6,2), (6,4), (6,6)}.

r'={1,1),(,2),(1,3),(1,4),(2,1),(2,2), (3, 1), (4, 1)}.

ANnB={(3,1),(4,2),(5,1),(5,3),(6,2),(6,4)}.

ANnT ={2,1),(3,1), 4, }.

(ANB)NT ={3, 1)}.

§ 1.2."Evvowa tng mBavotntog

A" OMAAAX
1. 1) H tpdmovda £xer 4 mevidpia kon emopévog n (nrovpevn mbovotnta eivan ion pe % = TS
i1) To evdeyoevo givar To avTiBETO TOV EVOEYOUEVOD TOV TPOTYOVUEVOL EPOTALOTOS. Apa
nrodpevn mbavotta givon fon pe 1— 4 _48_12
TIFODHEVD " e 5 "5 13

2. Av I" 10 omoTéAEG A «YPALUOTO» Kol K TO OTOTEAEGILO «KEPOANY, O SELYUATIKOS YDPOG TOV
nepapartog sivan Q = {KI, I'K, KK, I'T'} ko1 vrdpyet pio euvoikn mepintoon, n 171 Apa

{ntodpevn mbavotta etvot e
3. To kovti €xet cuvohkd 10 + 15 + 5 + 10 = 40 pumdres.

. 15
i) Ot popeg pmdkeg givar 15. Apo. ) mhovotTo va eivat 1 uedio poopn 20
i) Yrdpyovv 10 dompeg kot 15 podpeg pndreg. Apa n (nrodpevn mbovotto givon ion pe

10+15 25
40  40°

iii) To va. unv givar 1 pméha 00Te KOKKIVI 00TE TPAGIVY, ONUAIVEL OTL UTOpEl vaL givor dompn
10+15 25

1 popn. Apo 1 ntovpevn mhovotTa givar ion pe 0 -0

4. H t6&n €xer ovvolucd 4 + 11 + 9 +3 + 2 + 1 = 30 padntéc. o va €xer n owkoyévela evog po-
O 3 Tod1d, mpémel o padNTHG 0TS Vo £xEL INAdoeL OTL £xet 2 adéApia. Emedn 9 pabntég
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9
Miwoav 6t £xovv 2 adéreia, 1 nToduevn mbavotTa sivar 30

5.Eyoupe Q = {10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20}, 4 = {12, 15, 18} xou B = {12, 16,
20}. Emopévac
3 8

i) P(A)—— ii) Exovpe P(B)=-—, Gpo P(B') = 1_E o

6. Av A, IT ko1 N givon ta gvogydpeva vo. kepdicovv o Agvutépng, o [Taviog kot o Nikog

30 20 40
avtiotoiymg, tote P(A , P(IT o P(NV
s (A)= 00’ (1) = 100 © (N)= 100"
Eme1on ta evdeyopeva etvar acvpfifacta £xovpe:
30 20 50
P(AUIT)=P(A)+P(IT)=—+—=—, dnhodn 50%
D P )=P(A)+PUD =156 * 100 ~ 100 201 20%-
.. 30 40 30
ii) PAUN) =1-P(AUN)=1-P(A)-P(N)=1-—-—=—-
) P( ) ( ) (A)-PWNV)= 100 100 - 100"

Shadiy 30%.

7. Eyovpe dwdoykd P(A)+ P(B)-P(AnB)=P(AuU B)

V.7 pianp-?
30 15 3

pAnE) - T 2 17 14 20 1
3015 3 30 30 30 30

8. Eyovpe dwadoyikd P(A)+ P(B)-P(An B)=P(AuU B)

P(B) _%

N |-

oo
+

ol N
|

E
3

9. Eyovpe dadoywd P(A)+ P(B)-P(An B)=P(AuU B)
2P(A)-0,2=0,6
2P(A)=0,8

P(4)=0,4.
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10. Exovpe dwadoyikd P(AU B)=P(A)+ P(B)-P(AN B)

64193

12 12 12 12 4

11.'Exovpe
P(AUB)<P(A)+P(B) < P(A)+P(B)-P(ANnB)<P(A)+P(B)

< 0<P(AN B) mov wyvsl.

12.’Eoto A 10 evdeyopevo vo. éxel kapta D kot B 1o gvdeydpevo va. £xel kapto V.

25 55 15
"Eyovpe P(A)=——, P(B , P(An B) =— . Enopévm
xovue P(A) 100" (B)= 00 ( )= 100 Héveg

P(AU B) = P(A) + P(B) - P(A B)

_ 25,55 15 65 s 65%.

100 100 100 100

13.’Eotm A 10 evdeyouevo va éxel véptacn kot B 1o
evogydLevo va €xel oteQaviaio vOco. 4 B
‘Exovpe
P(A):E, P(B) :i kot P(ANB)=—.
100 100 100 0
o) Exovue Afl/B 8\7 4

P(AU B) = P(A) + P(B) - P(AN B)

0,5 2 1 5nasn14%.
T 100 lOO 100 100

B) To evdeydpevo va éxet To dropo povo pa acbévela givar to (A—B) U (B — A) . Ta gv-
deyopeva (A— B) ko (B—A) sivar acvppipacto. Eropévog

P((A-B)U(B-A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANnB)
=P(A)+P(B)+2P(ANB)

10,6 4 12 5a8h129%.
~100 100 100 100
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14.’Eoto A4 10 evdeydpevo va pabaivel ayyhkd kot B 1o gvdeydpevo va pobaivel YoOAMKA.

80 30 20
Eyovue P(A PB) =2 o P(AnB) =22
xoope P(A) =705+ PB) =155 xar PLANB) =705

Apa P((AUB))=1-P(AUB)
—1-P(A)=P(B)+P(A B)

_1- 80 30 20 10 5 asn 10%.

100 100 100 100

B OMAAAX
1. i) P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)=Kk+i—pu
ii) P((AUB))=1-P(AUB)=1-k-A+pu
iii) P((A-B)U(B—A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANnB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB)
=Kk+1-2u.
2. Av 4 ko B to. evdgyOpeva vo. Py Xt éva volkokvptd Tniedpaon kot Bivteo aviiotoiyme, Oa
givar P(A) :% kot P(B) :% kot P(AN B) :% .

Emopévog n &ntovpevn mbovomro Oa eivor:

P((AUB))=1-P(AUB)=1-[P(A)+P(B)-P(AN B)]

BRESE A AR R
100 100 100 100 100’
3."Exovpe Swadoyixd P(4) _3
PA) 4
P(4) 3
1-P(A) 4

4P(A) =3-3P(A)
7P(A) =3,

P(4)==, P(A)=1-P(A) =
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4. Av P(A)=x,10te P(A)=1-X,0mov O0<x<1.

1 1
+———24—+—2>4
P(A4) P(A) X 1-x

‘Exovpe

S 1-x+x24x(1-x)
S 1-X+X2>4x-4x°

< Ax*—4x+1>0

o (2x-1%>0 7OV oYL
5. «'Eyovpe ANBcCA
P(ANn B)<P(A)
(AnB)<0,6 (1)
*'Eyovpe P(AuB)<1

P(4)+P(B)-P(AnB)<1
0,6+0,7-P(ANnB)<1
0,6+0,7-1<P(ANB)
0,3<P(ANB) )
omod T (1) xou (2) mpoxdmrer Otu:

0,3<P(ANB)<0,6.

6. P(B) - P(4) <P(AN B) < P(B) -1+ P(A) < P(AN B)
& P(B)+P(A)-P(An B) <1

< P(AUB)<1 7OV 1oYVEL.



KEDAAAIO 2
OI ITPATMATIKOI API®GMOI

§ 2.1. Ov pdcers ko 01 WOTNTES TOVG

A" OMAAAX
1."Eyxovpe
3\4 1N 412 L9 9
A=) :(yj = ey ey X =y
(X2y3)2 X3 X4y6 y73 y73
. 1
i) Mo x=2010 xou y = &yovpue =1 onote
) Nax Y =010 FROvHEXY moT
A=1"=1.
2 2 2
, x| . 1 x? 5 5 5)2 10
2.Eyovpe A= o Evvd i F~xy =(x*-y°) =(xy)

Nox=04xuy=—2,5¢vauxy=—1onéte A= (—1)"=1.
3.1) 10012 —999% = (1001 —999)(1001 + 999) = 2 - 2000 = 4.000.
ii) 99-101 = (100 —1)(100 +1) = 100? —1 = 10000 — 1 = 9.999.

(7,237 ~(4.23° _ (7,23+4,23)(7,23-4,23) _11,46-3_,

il
) 11,46 11,46 11,46

4. 1) Exovpe
(a+B)* —(a—B)* = o’ + 20 +B* — (a” - 20p + )

=0o?+20B+B% —a® +20p —p? = 4oP

i) Zoppwva pe o gpatua (i):

1000 999 © 71000 999

999 +1000)2_ 999 10001 _, 999 1000 _
1000 999
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5.1) 'Exovpe
a’—(a-Da+D=a’-(’-D)=a’-a’+1=1
i) Av epappocovpe to epdTnua (i) yro oo = 1,3265 1 Tiu Tov TPOKVATEL Yl TNV TAPAOTACT

sivon 1.

6.'Eoto v ko v + 1 800 dradoykoi puotkoi apiOpoi:
Tote éyovpe

v+ -V =(v+1-V)(v+1+V)=(v+D+v

7. loybel

2V 42y =Y (142428)=2" .7

B OMAAAX
1. Av mapayovtomocovpe apliunTi Kot TopOVOLAGTH
‘Exovpe
i o’ -2’ +o _ofa’-2a+1) (a-1)° 1
o’ —a o(o—1) oa-1

i @’ —0+20-2 ofa-1)+2(a-1) (a-1(@+2) a+2

a’-1 (o =D(a+1) (a-D(ax+1) o+l
2.'Eyovpe
. [ ljz ol +a? [cxz—l]z o’ (o +1)
loa——|- - = . =
o) (a+1) o (a+1)

B (o —D* (o +1)° . o?
B o? (o +1)?

=(a—-1)°

(x2+oc+1.oc2—1_ 0L2+(x+1. (o =D(a+1)
a+l  o®-1 a+l  (a-D(a®+a+1)

if)

3.’Exovpe

i (x+y)2[l+1j =(x+y)2[y”j =(x+y)2[xy] = ()’ =Xy’
Xy Xy X+y
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3, .3 2 2 ) - ,
4.'Byovpe (X2+y2];[ X _ ]:(X+Y)(X Xy+y):x Xy +y
X - X (x=y)(x+Y) X—y

_xz—xy+y2. X-y
X—y X2 =Xy +y?

5. 1) a” tpomog: Me yevikevon g 1810mTog 1iv) Tev avaroyidv (BA. epappoyn 1, cel. 26)

€xovpe
o B_v_o+Bry_
B v o B+y+oa
omote a.=P=1.
B’ 1pdmog: ®étovpe % L k, omote &yovpe
Y o
a=Kkp, B=ky ko y=Kka @)

Av, tdpoa, Tpochécovpe Kotd uéAn 116 1wotteg (1), Bpiokovpe

a+B+y=k(a+B+7)
omote Egovpe k=1 (apov a+ B + v # 0, 161t Ta 0, B, ¥ €lvor PKN TAELPOV TPLYDVOV).
"Eto, and 116 166t teg (1) mpokvmret 6t o = f =y Kot dpa 1o Tpiyevo givor IoOTAELPO.

vy tpdémog: H cuykekpiuévn doknon pmopei va amoderyBet, petd tn ddackario mg § 1.3,
g e&ng:

IMoAamhooidlovpe kotd pékn Tic 166tnTeg (1), omdte éxovpe afy = k> (afy) ko, ensdy
afy # 0, Oa sivon k* = 1 ko épa k = 1. 'Etot, and Tic 166tnteg (1) mpokdmtet 6tio =P =1.

2yxoMo: O ovykekpévog Tpomog Lmopet va epappocdet Kot dtav ta a, B, y etvot
OTOLOWNTOTE TTPUYLLOTIKOL 0POLLOL, SLOPOPETIKOL TOV UNSEVOS, EVE Y10 TOVG GVO TPADTOVG
TPOTOVG OoLTEITOL OTNY TTEPITTO®OT QLT VoL aodetytel ot a + B+ v # 0.
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ii) o’ Tpoémog: ‘Exyovpe o —B=PB -y (1) kor o — B =y — a (2), ondte, av npocbitovye Katd
péM tig wootnteg (1) xon (2) mpoxdmret 611

20-2=P-a=3a=3=a=P

‘Etot, and v woémta (1) Bpiokovpe 6t ko f =y. Apa a = =y omdte T0 Tpiymdvo £ival
6o6mTAEVPO.

B 1pémog: ®étovpe o — B=Pp —y =7 — o=k, ondte §povue
a-B=kp-y=kxamy—a=k 2)

Av 1opa TpocBécovle KoTd PN Tig 160t TeS (2), Ppiokovpe 6t k = 0, ondte, AOY® TV
100TNTOV AVTAOV, givat o = =y Kat Gpa To Tpiyvo givar I6OTAEVPO.

6. Av X ko1 y givan ot d106TdcElS Tov opboymviov, TdTE Ha 1oy vEL

L=2x+2y ko E =xy
omote, AOym g vdbeomg, Ba Exovpe
2x + 2y = 4a ko1 Xy = o

KoL apo
y=2a—x (1) ka1 xy = a*(2)
Adym g (1), n (2) yphopetar 1codvvapa:

X(o-x)=0? < 20x - X =a’ < x* —20x+a?=0
Sx-0)’=0ox-a=0sx=a

‘Etot amd v (1) éxovpe dtL Koty = a kot épa to opBoymvio givon teTplrymvo.
7. Oa epyacBovpe pe ) péHodo ™G amaywyng 6€ GTomo.

i) Ag voBécovpe otL o + B =y e Q. Tote Oa eivar B =y — ae Q (g dwwpopd pnTOV), TOL
etvar dromo.

i) Ag vmoBéoovpe 011 aff = ye Q. Tote Oa givor B = Ye Q (wg miiko pnTdv), TOL Eivar
o

dtomo.

§ 2.2. Avdtoén TpaypoTiKov oprOpov
A" OMAAAX

1.i) Eivar 0? +9>60 < a’ —60+9>0 < (0.—3)? >0 mov oydet.
ii) Eivan 2(a® +B?) = (o + B)? < 202 + 2B° > o + B° + 208
=202 +2B° -2 —B>-20p>0
S o?+p*-20p20

< (-PB)? =0, mov wyveL.
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2.'Eyovpe o’ +P° —200+1>0 = o’ —20+1+B° >0

< (0—1)% + % >0 mov oyveL.

H oot ta woyvet yio o =1 ko = 0.

3.1) Ioyder (x—2)2 +(y+1)°=0=x-2=0 kou y+1=0
Sx=2km y=-—1.
i) Exovpe X*+y? —2Xx+4y+5=0 x> = 2x+1+y? +4y+4=0
S X-1)2+(y+2)°=0
< X-1=0 kny+2=0

oS x=1kuy=-2.

4. 1) [IpocOétovpe KaTd pEAN TIG OVIGOTNTEG
45<x<4,6 kmns53<y<54
ondTE EQOvLE
45+53<x+y<4,6+54
dniadn 9,8 <x +y < 10.

ii) Ao ™ devTEPN AVIGOHTNTO TPOKVTTEL
—54<-y<-53
Kot TpocBEéTovpie Katd AN pe v 4,5 < x < 4,6 ondte xovpe

45-54<x-y<4,6-53<-09<x-y<-0,7.

iii) loyver 5,3 <y < 5,4 onote

1 1 1 1 1

— > > — o —<—<—

53 y 54 54 y 53
1

Kmdpa4,5»i<x~1<4,6»—<:>£<5<@
5,4 y 53 54 y 53

iv) Emedn ta péln tov avicot)tav givar Ogticoi aptfpoi umopolie va vydOGoVUE 6TO
TETPAymVO, OTOTE £YOVLE

(4,5)2 < X? < (4,6)* & 20,25 < x* < 21,16 ka
(5,3)% < y? < (5,4)* < 28,09 < y* < 29,16

npocbitovpe katd PéAN ondTe

20,25+ 28,09 < x* +y* < 21,16 + 29,16 < 48,34 < x* + y* < 50,32.
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T To x éyovpe:
2+0,2<x+0,2<3+0,2<2,2<x+0,2<3,2,(1)

T to y éyovpe:

3-01<y-01<5-01<29<y-01<4,9,(2)

i) H mepipetpog to1e yiveton
M=2(x+0,2)+2(y-0,1) =2(x+y+0,1)

IpooBétovrag Tig (1) ko (2) £xovpe 51< X +y+0,1<8,1 onodte

2:51<2(x+y+01)<2-81<=10,2<11<16,2.

ii) To epPadov tov opBoywviov yiverot
E=(x+0,2)(y-0,1)

HoAramracialovpe Tig (1) Kot (2) katd péAn ondte £xovpe

2,2:2,9<(x+0,2)(y—0,1) <3,2-4,9 < 6,38 < E <15,68.

6. Encion (L+a)(L+B)>0 &ypovpe
o B

a B
m< 1+p @m(l+ a)(1+B) <m(l+(x)(l+[3)

S al+B)<pl+a)
S o+apf<B+ap e a<f, mov oyt

7. Ioyoer 5—x <0 omdte KaTd TNV ATAOTOINGT TOV 1] VIGOTNTO, CALGCEL POPAL.
"Etot 10 6000716 givat

X(5-%X)>B+x)(5-X) < x<5+x < 0<5, mov 10ydet.

B OMAAAX
1. i) Enedn ot a, B, vy etvon Betwcoi, £xovpe

OH_Y>g<:>(0L+y)[3>a([3+y)<:>0L[3+[3y>a[3+(xy
B+y B

<:>[3y>ocy<:>]3>oc<:>%<l, TOL 1oYVEL.
ii) Opoimg
o+y o

<—< (a+y)p<aB+y) < ap+Py<ap+ay
B+y B
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a .
@By<ay<:>B<oc<:>g>l,nouwxvet‘

2. Toyoer a+PB>1+of < a+p-af-1>0
<all-p)-@1-pB)>0

< (o —-1D@-B) >0, mov wydet, apov o> 1 ko f < 1.

3.’Exovpe 11 160dvvapieg
(a+B)[1+lJ24<:> (a+[3)[a+Bj24<:> (0. +B) > 4ap
a B of

< al+pP+20p-4ap>0

<o’ +B*-20B =0 < (a.—PB)° =0, mov oydeL.

4.i) o’ +ap+B° =0 20” +20p+2p* >0
S al+20p+p2+a’+p2 =0
< (o +B)? +a? +B* =0, mov oydet.
i) o’ —af+p2>0 < 20> —20B + 282> 0
<ol -20B+p*+a+p* =0
< (o —PB)? +a? +B® =0, mov oydeL.
§ 2.3. Anérivtn Ty TPAYNOTIKOD aprtOpov
A" OMAAAX
1. i) [n—3 =n—3, agod m> 3.
ii) ‘n—4‘:4—n, ooy T < 4.

iii) [3—7n|+[4—n|=n-3+4-n=1

iv) N2 3] -3 7| = (V3 -2 - (- 2) 0

2. Etvon ‘X73‘=X73,(1(p01')x>31<m ‘X74‘=47X,a(p01')x<4
ondte [x -3 +|x—4|=x-3+4-x=1.
3.1) Av x < 3, 16t¢ 1oyvet kor X <4, omdte x — 3 <0 ko 4 —x > 0.
Apa givor ‘X73‘7‘47X‘=(37X)7(47X)=37X74+X=71.
i) Av X > 4, tote givar ko X > 3, omdéte X —4 > 0 koux — 3 > 0.

Apa éyovpe [x -3 —[4—x|=x-3+(4-x) =1

wp ol ,
o o

4. Elvai
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5.«Avx>0xory>0,t01e A=—+==1+1=2

cAvx>0kouy<0,1t0te A= =1-1=0

X | x X |Xx
<< <<

—X
*Avx <0Oxkoy<0,10tE A:——X:—l—lz—Z
X

*Avx <0«koty >0, 10te A:i+xz—l+1:0.
Xy

6. i) Ioyver d(2,37,D) < 0,005 (1)
2,37 -D| < 0,005 < 2,37 - 0,005 < D < 2,37 + 0,005
< 2,365<D<2,375.

ii) Ioyder (1) <

" Amoivtn Tipn AmooTaon Au?;:;’;]‘;: :pif:;:cn
[x—4/<2 d(x,4)<2 [2, 6]
[x+3 <4 d(x,-3)<4 -7, 1)
|x—4]>2 d(x,4)>2 (—=0,2) U (6,+w)
x+3[>4 d(x,-3)>4 (—o0, 7] U1, +00)
Amoivtn Tipn AmoboTaon Au;z;:;g:-l I‘:pif:::“"
x5 <1 d(x,5) <1 (4,6)
[x+1]>2 d(x,-1) > 2 (=00,-3) U (1, +x)
[x-5=1 d(x,5)>1 (—o0,4] U [6,+x)
x+1<2 d(x,-1) <2 (3, 1]
Amoivtn Tipn AmooTaon Au?:;g: zur;lif:oovwn
X <2 d(x,0)< 2 (2.2)
[x+2/<3 d(x,-2) <3 [-5,1]
|x|>2 d(x,0)>2 (~o0,—2] U[2,+0)
[x+2/>3 d(x,-2) >3 (—o0,-5) U (1,+x)
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B OMAAAX
1. Me ) BonBeta g TpIy®@VIKNG ovicOTNTOG £XOVUE
=B =[(ct=7) + (v =B)| <[~ + |y B -

2. Av o> B 1ote o — >0 ko dpa‘af[?)‘ =a - omodte Erovpe:

oc+B+‘(x—B‘ :OL+B+0C—B:270£

i) 2 2 =0o Kot
i o+p—|a—p| :(HB_(HB:@:[&
2 2 2
3. Emedn ‘X‘ >0 kot M >0, égovpe:
x| +|y|=0

INa va wydel ot Tpénet ‘X‘ =0 kot M =0, iradn x =0 ko y = 0.

Aw@opeTikd 1oVl  avicotta. Enopévoc:
D) [x|+|y|=0<x=0 kary=0.

i) [X|+]y] >0 x=0 fy#0.

4. i) Ao 0 < 0 < B mporbmret 61t & <1 ket D> 1. Eiven ey & <1<
p a p a
. . ; . a Bl . . \ a P
i) Apkei va dgi&ovpe 61t [1——| <|L——| 1, 160dVvapa, 6Tt 1- E <—=-1.
o

(02

Enedn af > 0 n avicdmra avth YpAeeETaL 1030vapa
a B 2 2
(XB—E‘OLB<*OLB—OL[3<:>0LB—0( <B*-af
o
S 0<p?+a’-2ap
< (o.—P)? > 0, mov 1oyHeL opod o # .

5. Eivau ‘X —2‘ <01<19<x<21 (1) ko

ly-4/<0,2<38<y<42 (2)
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i) H mepipetpog P, tov tprydvov etvor P, = x + 2y. An6 v ovicotnta (2)
TPOKVTTEL OTL

7,6<2y<8,4 3)
[IpocBétovtag katd puéin tig (1) ko (3), Eyovpe:
19+7,6<x+2y<21+8,4<95<P, <10,5.

ii) H mepipetpog P, tov oyfiparog eival ion pe myv mepipetpo tov opboywviov ABIA, ondte
gtvar P, = 4x + 2y. An6 v avicotnta (1) mpokvmtel Ot

7,6 <4x <84 4)
[IpocBétovrag katd pén tig (4) ko (3), £xovpe:
7,6+7,6<4x+2y<84+84<152<P,<16,8.

iii) H mepipetpog L tov xvxhov givan L = 2xx. Ao v (1) mpokimtet

21-1,9<2nx<2n-2,1< 3,8n<L<4,2n.

§ 2.4. Pileg mpoypoTik®dv aprtOpcdv
A" OMAAAX

1. ) V100 =10, ¥/1000 = ¥/10° =10, 410000 = /10* =10, ¥100000 = ¥/10° =10.
i) V=22 =2, /=32 =2, Y16 =42" =2, ¥R =V -2

1
J0,01 = T
i 100 10° V1000 " 10’
1
40,0001 = §——— =~ 5/0,00001 = .
10000 10’ 100000 10

2.0) (-4 =|n-4|=4-n.
i) 4/(=20)* =|-20| = 20.
i) y/(x-1)* =[x -1].

\/(2—J§)2 +\/(3—\/§)2 =[2-VB|+[3-B| =B -2+3-\5 =1
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4. (Vx5 —x+3)(Vx 5 +vx+3)=(vx-5) ~(vx+3)
=(x-5)—(x+3)
=X-5-x-3=-8,

e TV TpoDT0EoN 6T X — 5 2 0 ko x + 3 > 0, dhodi yie x > 5.

5.1) (v8-+18) (B0 + /72 -/32)

=(V2-4-42-9)(v2-25 ++/2-36 /216
=(2v2-3V2)(5v2 +6v2 - 442)
=(V2)(142) =-7(V2) = -14.
ii) (V28 +7+4/32)(v63 -+/32)
= (Va7 +7+2:16)(V7-9-1216)
= (2V7 +7 + 42)(3V7 - 42) = (3V7 + 42 (37 - 442

=(3V7) ~(42) =9-7-16-2=63-32=31

6.) V2\2-V2 2442 =2 [[2-2)(2+2)

=22 (V2) =2 N2 =2
ii) 3/2-3/3+ V5 -3/3 -5 =¥/2-3/(3+V5)(3- 5

Y345 -(B) =47 65 =32 Ya =37 d=3B=2.
7. 1) Log tpomoc;

Vet -\ 2 =iz =52 -1

20¢ 1pdmog:

W2z =227 =2
= [(24/3)1/2 :\/227:(22/3)“2 —V3 37,

ii) 1og tpémog:
o2 32 =327 2 =il
=22 =32 = =920 =4,
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ii) 20g Tpbmog:
WZ#ZW:{/Q\/ZTZ#I(Z“)M
ZW:W:(ZS/S)M — U3 :2/5'

13

3 1 31 9 4 1
8.0) Y37 -33=3".3 =3+3 —g'0 _g2 _3.30 ~ 343,
s s 85 ®B oW 13
i) Y28 425 =20 .25 =006
31 4 3,14 9,2,4 15 5
iii)JST,i/E.Q/STZSZ.Sz,Sszsz36:5666:56:52

=288 = 218 = .21 — 278
=/5° =52 /5 = 25.5.

2512 _25-Y4.3 25243
J75 V253 53 '

ii) Me avéivon tov 216 g TpdTovg mapdyovieg Ppickovpe 216 = 2° - 3° omdte xovpe

V21675 2°.3.\25.3 52°.3°

V50 V225 52
3 a4
_ |23 =+/22.3" =2.32=18.

S =

9. i)

10. Av moAlamlacidcovpe kabe kKAdopa pe T oLy TOPAGTAGT) TOV TOPOVOUAGTH TOV
£YOVLLE:

4 4(5+43)  4(5+3) 4(5+J§):10+2J§

i)57\/§:(5_\/§)(5+\/§) 25-3 22 11

B 8 8(\/7+\/§)
11)\/7_\/5: — =4(ﬁ+£).

\/7+\/€ (\/7+\/6)(\/7+\/6) 2
i T8 _NENE) (-

=7+6+242 =13+ 2./42.
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11. i) Av avaAivcovpe Toug 162 kot 98 6 yvopevo mpmdtov Tapaydvimv Bpickovpe
162 =2 - 3* ko 98 = 2 - 7* ond1e eivon

V16208 2.3 +\2.7° _9V2+7V2 _16V2 .
J50-432 V2.25-4216 5V2-42 2

ii) Etvo 92 +3° =92 + (3%)° =92 + 9° =9 . (92 +1) =82 9"

ko 9+ 270 =9 4 (3.9)° = 9" +3°.9° = g™ 4 (3%)%.9°
=9"4+9" =99 +1)=82-9°

0OTOTE EYOVUE

12 20 10
\/9 +3 _\/82~9 _foos

gt 4+ 27¢ 82.9°

B OMAAAX
v 3\/§—2«/§_(3J§—N§)(\/§+ﬁ)_9+3\/€—2\/E—4_5_)+\/6
VBT T (BB (B sz
iy 0@ =pyB _ (/o —BB)(Vo+ ¥B) _ o2 +afa -pyap -5
Vo —\B (x/a—\/ﬁ)(x/a+\/ﬁ) a-B
:(a—B)(a+5)_+B\/a76(<x—B):Mm\/afﬁ.

2. 1) A&Lomo1dVToG YVOOTEG TAVTOTNTEG EXOVLLE:

(3+2v7) =9+4.74127 =37 4127 xn
(3-2v7) =9+4.7-1247 =37 -1247.
if) Me T Bodetat Tov epetiatog (i) moipvovye
V37 41247 =37 -1247
:\/(3+2\/7)2 —\/(3—2ﬁ)2
=[8+2v7| - [3- 27| =3+ 27 - (247 - 3) =6.

R GRGR:

2 3 4 9 12 25
=—+—+2=—F+—4+—=—
3 2 6 6 6 6

mov givan prTodg aptdudG.
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ii) Eivan [\/E+J%J =(\/E)Z +(\/%J +2«/&~%
:a+£+2:a2+1+2u:(a+1)2
a a o

7ov givo pntdc apdpoc.

4. 1) MetatpémovTog TOVG TOPOVOLAGTEG GE PTOVG £XOVLE
NG B VB(V5+43) VB(VB-3)
+ = +
V5-43 V5443 5-3 5-3

_3/5+3+5-53 _8 _
2 2

4.

ii) Eivaw
.(2_J§)2:4—4\/§+3:7—4x/§ Kot
. (2+J§)2:4+4J§+3:7+4J§ omoTe

"Exovpe
1 1 1 1

(2_\/5)2_(2+\/§)2 7 43 1+48

_T+4B T-4B L m 1iafioss

T 49-48 49-48

5.1) And to mobayopeto Dedpnpa Exovpe
BI'2=AB? + AT = o + B, ondte BT =.fou+.

i) Z0ppava pe Vv Tpryovikh avicotnta oyvel BI' < AB + Al nov onpaivel 6t

Jo+B <o +B.
iii) Yy@voupe 610 TeTpéymvo kat éxovps
JarB <+ B
o (\/m)2 < (\/E+\/B)2
S a+B<a+B+2VaB < 0<2,/ap, mov wyver

To “=" 1oydet av ko péovo av a =01 f=0.



KEDAAAIO 3
EZIXQYFEIXY

§ 3.1. E€ismosig 1ov fabpov
A" OMAAAX

1. i) 4X-3(2Xx-1)=7x—-42 < 4x-6Xx+3=7x—-42
S4x-6x-7x=-42-3 Ix=-45x=95,

Apa, 1 e&icmon éyet povadikn Avon, Ty x = 5.

174x_x+1_x74+§

5 4 20 4

o 202X o Xt _pX =4, 503
5 4 20 4

S 41-4X)-5(x+)=x-4+25<4-16x-5x-5=x+21

< 2IX—Xx=21+1< -22x=22< x=-1.

Apa, 1 e&iowon éyet povadikn Avon, v x = —1.

jiy XXX X9 60X _60.% _6o. ——60 X _g0. 20
2 3 4 5 60 2 3 5 60

< 30X —20x =15x —12X — 49 < 30x — 20x —15x +12x = —49
S IX=-49< x=-7.

Apa, 1 e&iowon &yet povadikn Avon, v x = —7.

iv) 1,2(X +1) —2,5+1,5x =8,6 <> 12(x +1) — 25 + 15X =86

<:>12X+12—25+15X:86<:>27X:99<:>X:%:l—;'.

Apa, 1 e&icmon éxetl povadikn Avon, v X = 1—;

2. i) 23x-1)-3(2x-1) =4 < 6x—2-6x+3=4 < 0x =3.

Apa, 1 e&iowon eivar addvar.

iy 2x— 2" X _ 0 X gk 3.2 X g [ D), 5. X
3 3 3 3 3 3

<& 6X-5+X=-5+7X<0x=0.

Apa, N e&lomon eivon TowtdTNTOL
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3. ) *Av A-1#0 < A =1, to1e 1 e&iowon €yet povadikn Avon v

= =1
A-1

X
* Av A = 1, to1e 1 e&iowon yiveton 0x = 0 kon givor TawtoOHTNTO.

ii)* Av A—2# 0 A # 2, 101 1 e&lomon €xel povadikn Aen v

A
X=—.
A—=2

* Av A =2, to1e 1 e&iowon yiveron 0x = 2 kon etvon advva.
i) AA-Dx=r-1
*Av A(A-1) =0 A =0 kor A #1, to1e N e€lowon €xel povadikn Avon v

A-1 1

X= ==.
AMA-1) A
* Av A =01 g&icmon yivetar 0x = —1 ko eivon advvar.

* Av A =1 1 e&iowon yiveton 0x = 0 ko glvon TowTOTN T

iv) ML —Dx =22+ 4 < AL -Dx =A(L +1).

*Av AA-1)#0<= A #0 koA # 1, tote M e€icmon €xel povadikn Abon mv

_ARA+D) A+l
AMA-1) a-1

* Av A =0, tdte 1 e&iomon yiverar 0x = 0 ko givor TowTOTNTO.

* Av A = 1, to1e 1 e€iowon yiveron 0x = 2 kou givor advvor.

4.'Eoto AM =X, 10te AM =5 — X, onote E, =

3(52_ X) kot E, =

x5
=

(ABTA)

i) Hiwooémro E, + E, = E, eivar 1codvvaun pe my woémro E, +E, =
npokvntel 1 elomon
3(5-x) +5l= (5+3)5 <:>4.l5—3X N 5x _ 40
2 2 4 2 2 4

omd TNy omoia

<:>30—6x+10x=40<:>4x=10@x:g:2,5.

Emopévag n 0éom tov M mpocdiopiletar amd to pkog AM = 2.5, givan dnAadn to péco
o0V AA.
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ii) H1ic6mto E, = E, eivat ic080voun pe v e&icmon

3(52_’()=5—X©15—3x=5xc15:8xox=%.

Emopévog n Béomn tov M mpocdiopiletat omd to pkog AM = % .

5. Av 10 10606 TOV X gVP® KaTaTEONKE TPOG 5%, TOTE TO VITOAOITO TOGO TV (4000 — X) EVPGD
katotédnke mpog 3%.

— To 1066 TV X eVp® £6MGE ETNG10 TOKO %x EIO)
— To moc6 tov (4000 — X) eVpd £6moE £TNG10 TOKO %(4000 —X) evpo.

H e&icmon mov avrtictoyel oto TpoPfinpa eivat

5 w3 (4000 x) =175 & 5x + 3(4000 — x) =100-175
100" 100

< 5x +12.000 - 3x =17.500 <> 2x =17.500 -12.000
& 2X =5.500 < x =2.750 gupa.

Emopévag ta 2.750 evpd tokiomroy mpog 5% kot ta vrorouwma 1.250 evpd TokioTKOV TPOg
3%.

V-V,

6. h)v=v+tatsat=v-v,t= , apo¥ o # 0.

&S —
1 Rl RZR

1
And v tedevtaio 166tnTa npokvntel 6Tt R, =R # 0, agov 1o — = 0.
1
R,R
R,-R

Enopévag éxovpe R, =

7. )XE(X—4) + 2x(x—4)+(x—4) =0
S X-HX*+2x+1) =0
S X-4)(x+1)°=0=x-4=01 x+1=0=x=4 | x=—-1
Emopévag ot Aoeig g e&icwong eivat ot apdpoi 4 ko — 1.
i) (x-2)"-(2-x)(4+x) =0 (x—2)* +(x - 2)(x +4) =0
S X=-2[(xX-2)+(X+4)]=0<= (x-2)(2x+2)=0

SX-2=0M 2Xx+2=0=x=2 1 x=-1

Emopévag o1 AMoeig g e&icwong givor ot apibpoi 2 ko — 1.
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8.1)

if)

9.1i)

ii)

10. i)

ii)

x(x*=1)-x*+x*=0

o X x— X +x=0

S X(x-1)=0=x=0 1 x=1

Enopévmg ot Moeig g e&icmong eivar ot apbpoi 0 kot 1.
(x+D*+x*-1=0

oxle2x+L+x2-1=0

S22 +2x=02X(x+) =0 x=-1 1 x=0.
Emopévag o1 Moeig g e&icwong sivar ot apBpoi —1 wou 0.
X(X=2)>=x?—4x+4

SX(x-2)2-(x-2)?2=0

& (x-2)%(x-1)=0

&X-2=01 x-1=0=x=27 x=1L

Emopévamg o1 Maoeig g e&icmong eivat ot apBpoi 2 ko 1.
(X =(x-1)=(x" ~1(x-2)

S (X=2)(X+2)(Xx-)-X-D(X+)(x-2)=0

S X-DX-2)[(x+2)-(x+D]=0
SX-D(x-2)=0=x=171x=2

Emopévag ot Moeig g e&iowong gtvar ot apbpot 1 ko 2.
x?—2x2-x+2=0

& X (x-2)-(x-2)=0

& (x-2)(x*-1)=0

S X-2)(x-D(x+1)=0

<&Xx-2=01x-1=01 x+1=0
ox=271x=11qx=-1L

Emopévag ot Moeig g e&iowong etvar ot apfpoi 2, 1 kot —1.
X2 —2x* —(2x-1)(x-2) =0

o xP(x-2)-(2x-1(x-2)=0

S (X=2)(x*=2x+1)=0

& (x=2)(x-1)°=0

& Xx-2=071x-1=0

oSx=21x=1

Emopévag ot Moeig g e&iocwong givar ot apdpot 1 ko 2.



3.1 E&owoeig 1ov Babpov 31

iy -t oo x_ 1
x-1 x"-x x-1 x(x-1)

H e&lomon avt opileton yia kaBe X # 1 ko X # 0. Me 0vtodg TOVG TEPLOPIGULOVG EXOVLLE:
X 1

—= oSxx-)=x-1ox’=1
x-1 x(x-1)

& X=-1 (apod x # 1).

Emopévag 1 e€lowon et povadkn Avon v x =— 1.

X+1 2 x+1 2
7 -T2 =V<= + > =0.
x*=1 x*-2x+1 xX-D)(x+1) (x-1)

ii)
H e&iowomn avth opieton yuo ke x # 1 ko x # — 1. Me owtodg Tovg mEPLopIoHovg
£YOVLLE:

(x+1) 2 2:0©i+%:0
xX-D(x+1) (x-12) x-1 (x-1)

&S x-1+42=0<x+1=0
& x=-1
OV OTOPPITTETAL AOY® TMV TEPLOPIGHUDV.

Emopévog kat n apykn eicwon givor addvorn.

12.1) H e&iocwon avt opiletan yua ké0e x # 1 ko X # — 1. Me awtodg Toug meplopiopovg

£xovpe:
1 12
x-1 x+1 x*-1
1 1 2
S X-DX+)—+(X-D(X+D)—=(X-D(x+1)—;
x-1 x+1 X —

SX+1+x-1=2

& 2X =2 & X =1, mov amoppintetar, apod x # 1. Emopévag 1 e&icmon givar advvarn.

ii) H e&lowomn avth opiletar yio ke x # 0 kot X # — 2. Mg avt0o0¢ TOVG TEPLOPIGULOVS

£yovpe:

3 2 _ x-4

X+2 X X +2x

<:>X(x+2)i—x(x+2)g:x(x+2) x—4
X+2 X x(x+2)

S 3X-2X-4=x-4<0x=0.
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H tehevtaia e&iocmon eivar tavtdmta. Av AdBovpe vrdyrn Tovg TEPLOPIGHOVE AVTO
onuaivet 61t n apyky e&icwon €xet mg Momn kabe mpaypatikd £kToOg amd Tovg aptdpovg
0 ko — 2.

iii) H e&iowon avt) opileton yio ke x # 2 xou X # — 2. Mg autovg Tovg TEPLOPIGLLOVS
£xovple:

1 1 1 X
= = =
X+2 X*=4 " x+2 (X+2)(x-2)

S X —-2=X< 0x =2, nov ivar odvvar.

iv) H e&lomwon avtr opiletar yio k6be x # — 1 xon x # 1. Me 100G TTEPLOPIGHOVG AVTOVG
£)OVLIE:

X2—X X - X(x~<T)  x
X' =1 x+1 7 (x+1) (x~<T)  x+1

X

x+1:x+1

, TOV oAnOeveL Yo kGO TpoypaTIKO aplOuo X, e X # 1.

13.’Eoto x — 1, X, X + 1 1peig dradoyucol axépatot. ZNToOue aKEPULO X TETOLOV MGTE VO IGYVEL
X=D+x+(xX+1)=(x-1)x(x+1)
<3 =x(x2-1)
S x@B-x2+)=0
< x(4-x)=0
o x=07 x2=4
Sx=0MNXx=21q X=-2.
Emopévog vtapyovv tpeig Tp1adeg TETo1mv 080KV aptudv, ot e&ng:

(-1,0,1), (1,2,3) ko (-3,-2,-1).

14.1) \2x—3\=5<:>2x—3:5 N 2x-3=-5
oS2X=8 1 2X=-2x=4 1 x=-1
Emopévag o1 Moeig g e&iomong etvat ot opBpoi 4 ko — 1.
i) [2x—4|=|x-1] < 2x-4=x-1 1 2x-4=—x+1
&S x=3713x=5x=317 x=%.

iii) Emedn 1o mpdto péhog g e&icmwong ‘X - 2\ =2X —1 &ivor un apvnTIKo, yio va £xel Avon
n e&iocwon avty, TPENEL KoL TO deVLTEPO HEAOG VaL glvar un apynTikd. Anhody, Tpénet
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2x—12>0 0]
Me tov TEPLOPIGUO QVTO EYOVUE: ‘X - 2‘ =2X-1&x-2=2x-171 x-2=1-2x
Sx=-179x=1
And T1g Topomdve AVcelg dekth ivan Lovo 1 X = 1 Tov wkavomotel tov meplopiopd (1).
iv) Opoiwg, Yo mv e&iowon |2x -1 = X — 2, npénel
x—220 ?2)
Me ToV Eplopiop6d autd xovpe: [2X -1 =x -2 2x-1=x-2 1 2x-1=2-X
ox=-171x=1

And Tig mopandve Avcelg kapio dev etvar dektn, ool kapio dev emainbedel Tov
nepoplopd (2). Apa, n e&icmon etvan advvar.

15. i) 'Exovpe:

Ix|+4 |x|+4 2 \x\+4 \x\+4
3 - 5 §<:>l5 3 -15. 5 =15.

< 5|x|+20-3|x|-12=10

W

o2 =2e|x=lex =41

Emopévag ot AWoeig g e&icwong eivot ot aptpoi — 1 ko 1.
2[x|+1 [x-1 1

= 2 2

G.M_G. X‘_lze.l
3 2 2
< 4|x|+2-3|x| +3=3 < |x| =2, o eivar adbvorm.

16. 1) H e&icoon |—— 8- =4 opileton yuo x £ — 3.
3+X

Me avtdV TOV TEPLOPIGUO EXOVLE:

3-x

=4 3-x|=4-3+x|
3+ x.

< 3-x=4(x+3) § 3-x=-4(x+3)
& 3-x=4x+12 ) 3-x=-4x-12
& 5x=-91 3x:—15<:>x:—§ N X=-5.

. . , 9
Emopévag ot AMoeig g e&iocwong eivot ot aptdpol — 5 ko s
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i) [x=1|x-2|=|x-1| < |x-1|(|x-2|-1)=0
S[x-1=01|x-2=1
ox=1nx-2=11qx-2=-1
Sx=1n1x=31qx=1L

Emopévag ot Moeig g e&icwong givar ot apibpoi 1 ko 3.

B OMAAAX

1.1) (X +a)* = (X —B)° = 2a (o +B)
< X2+ 20x + o — (X2 = 2Bx + %) = 20 + 208
& X2+ 20X + o — X2+ 2Bx —B* = 20’ + 208
& 2(a+P)x = a® + 208 + p?

& 2(0+B)x = (o +B)°.
(0L+[3)2 _a+p
2a+p) 2

* Av o+ = 0 n e&lomwon maipvet ) popoen 0x = 0 ko givor TawtdTTO.

* Av o+ B # 0 e&lomon €xel povadikn Abon mv X =

i) [ o0 # 0 ko B # 0 €xovpe:

X_—OL=X—_B<:>oc(x—on)=B(x—[3)<:>onx—otz=[3x—B2
B o
S ax—Px=a’-p? < (a—P)x = (o —P)(a+P).
* Av o — B #0, tote ) e&lomwon £xet povadikn Aon mv X =w =a+p.
o —

*Avo—B=0< a=p, tdte n e€icwon maipvel ™ popern 0x = 0, ondte givar TavtdTNTO.

2.1) [N o # 0 ko B # 0 €xovpe:
X x_, . Bx-ox

a B
op

*Av B—o #0< B # a, t01e ) e&iowon €xel povadikn Avon v X = ——.

=l B-a)x=ap.

*Av B—a =0 < B =a 161 1) eficwon maipvel ™ popey 0x = o ko sivan addvarn yati
o #£0.

Enopévac n e&icmon €xet Mo povo ov a# 0, B # 0 ko o # P.
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3. 1) 2ta 200 ml didAvpa mepiéyovrar 30 ml kabapd owvdnvevpa. Av tposBécovpe x ml kabapod
owonvevpa tote T0 dddvpa ov Ba Tpokvyet Ba givar (200 + x) ml kon Oa wepiéyet (30 +
x) ml kaBapd owodmvevpa omoTe TpokvTTTEL 1| €€icwon
30+x 32

=2 &100(30 + x) = 32(200 + X)
200+x 100

<> 3000 +100x = 6400 + 32X < 68x = 3400

Emopévag o pappakomoldg tpénet va tpochécet S0 ml kabopd otvomvevpa.

4.’Eoto 0T X dpeg PeTd TNV TpocTépacn ta dVo avtokivnta Oa anéyovv pueta&d tovg 1 km. To
Stgotnpa Tov dovoeL To A oTig X dpeg lvar 100x evd To avtiotoryo didotnpa yo to B givan
120x. 'Etot éyovpe v eicwon

120x -100x =1 20x =1 X = £l MPEG, OMOTE X = 1. 60 =3 Aemtad.
20 20
Omnéte ta avtokivnta Oo anéyovv 1 km tpio Aemtd petd v Tpoctépact).

5. H e&iocwon avth eivor opiopévn yio X # o Kot X # — o. Mg avtodc TouG mTEPLOPIGUOVG £XOVLLE:
X+o X X+o X2

X—o X —a?  X-o (X+a)(X—a)

S X+a)=x"SX+a=X | X+o=-X
S 0x=a 1 2X=—0.
* Av 0.= 0, 10t M e&lomon €xel wg Avom kabe apOpod x # 0.

* Av o # 0, T0te 1 e€lowon £xel povadikn Adom Tov aplud X = ?.

6. H e&lowomn ovt givar opiopévn yia X # 2. Me avtd Tov TEPLOPIoUO EXOVLE:
3
X -
§=x2+4<:>)((—,5’:)({—2x2+4x—)8’
X —

& 2x*-4x =0 2x(x-2)=0

&Sx=0Mx=2.
And g Tnéc awtég dektn givon povo n x = 0.

Emopévog 1 e&iowon éyet povadikn Avon, tov aptipod x = 0.
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7. 2|X| -1 =3 2|x|-1=3 7 2|x|-1=-3
< 2X =47 2x|=-2.
H devtepm eivor advvotn omdte Exovpe
2x|=d4e|x=2ex=-2 1 x=2.

Emopévag ot Aoeig g e&iocwong eivor ot apBpol —2 ko 2.

8. VX* —2x+1=3x -5 < /(x —1)* =[3x - 5|
< |x =1 =[3x -5
<& X-1=3x-51 x-1=-3x+5

S2X=414Xx=6=x%x=21 XZ%

§ 3.2. H sicoon x' = a
A" OMAAAX

1. i) xX*-125=0x*=5° < x =5.
i) x*-243=0=x"=F o> x=3.

iii) X' ~1=0=x =lox=1

2. i) X¥*+125=0 x*=(-5)° & x=-5.
i) X°+243=0=x*=(-3)° ©x=-3.

i) X’ +1=0 x’ =(-1)) © x=-1.

3. ) x*-64=0=x%x*=8"<=x=-81 x=8.
i) X -8l=0c<x=481 4 x=-Y8l=x=31 x=-3.

iii) X°-64=0x°=64<x=64 § x=—-L64 &>x=2 1§ x=-2.

4. ) xX°-8x*=0=x*(x*-8)=0=x*=0 4 x*=8< x=0 1§ X =2.Apo Mosig sivar ot
apdpoi 0 ko 2.

i) X +x=0=x(xX}*+)=0=x=0 4 x*=-1x=0 | x=-1

Apo. Aoeig givor ot apBpoi 0 ko —1.
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iii) x> +16x =0 x(x* +16) =0 x=01 x*=-16 = x=0 agod n x* = — 16 sivar

advvarn.
Apan e&lowon €xel povadikn Avon, v x = 0.

5. T To X €yovpe v e€lowon
X-X-3x=8Lpe x>0=3x*=8lex*=27T<x=3.
Apa, ot dtoothoelg Tov mapaiiniemunédov eivon 3 m, 3 m kot 9 m.
6. i) (x+1)’=64=>x+1=4=x=3.
i) 1+125x° =0 = (5x)* = -1 5x = -1 < X :—%.
ili) (x—1)* -27(x-1) =0 < (x -[(x-1)*-27]=0
S x-1=0 1 (x-1)°=27
& x=171x-1=3

Sx=1nx=4

§ 3.3. E€isoeig 20v fabpov

A" OMAAAX
1. i) A=(-5)2—-4-2-3=1, ondte n ekiomon &yel d00 TpaypaTIKéS pileg
541 6 3 5-1 4
Xj=——=—=— Kol X,=——=—=1
2.2 4 2 2:2 4

ii) A=(-6)>-4-9=36-236=0, ondte n eicwon éxet wa Suthy piCa Ty

X:E:&
2

iii) A=42-4.3.2=16-24=-8<0, ondte 1 clicmon dev éxst TporypaTiké pileg.
2. i) xX*-169=0=x*=169<=x=13 1 x=-1,3
i) 0,5x2—x=0<x(0,5x-1)=0<=x=0 1 0,5x=1<x=0 7 x=2.

iii) 3x? +27 =0 < 3(x? +9) =0 < x* = -9, mov eivar advvor.

3.i)'Exovpe A=4+40(h—2)=4+4)0> —8h=4(A° - 24 +1) = 4(L 1)’ 20 ywo kGBe L e R*
mov onpoivel 0t 1 e€lowon €xet mpoypotikés pilec.
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ii) Eyovpe A = (o +B)? —4of=a’ +B° +20p —4af=(a—B)* =0 yuwohatoa, Pe Rpsa
# 0, mov onpaivetl 6t N e&icmon €xet Tpaypatikés piles.

4. Emeion
A=4-4p’ =0’ =lop=1qu=-1,

oL TYEG TOV L Y1 TG omoieg 1) e€loman €xet oAy pila etvon ot apBpot 1 ko —1.

5.Eyovpe A =4(a.+B)° —4-2(a® +P°) = 4o® + 4B° + 8ap —8a” —8B°
= —4o® —4B° +8ap = —4(a’ + P> — 2a)
=—4(a—PB)? <0 wou 1 ekicwon eivor addvorm oto R.

Yy nepintoon mov gival a = f # 0, woydet A = 0 ko 1 e&lowon €xet dSumAn pilo.

Av givan o = = 0, T0te M e&lomon maipvet T popen| 2 = 0 kot givor advvor.

6.)S=2+3=5KxmP=2"3=06,onote N ekicmon eivorn x> —5x+6=0.
ii)S:1+1:§ Ko P:l%:%,onétsnaéismcn glvou n:

Xz_gx+%:0©2xz—3x+1:0.

iii)S:(5—2J€)+(5+2J€):1oKmP=(5—2J6).(5+2J5)=25—4.6=1

omé6te ) eélowon etvar: X2 —10x +1=0.

7. i) Eivou S = 2 xou P = — 15. Ot {nrodpevor apibuoi sivor ot pileg g eéicmong x* — 2x — 15
=0, n omoia &g A =4 —4(-15) = 64.

Emopévog ot (ntovpevor apbpoi givot

X1=ﬁ=5 Ko X, :ﬂ:f&
2 2
ii) Eivar S = 9 xau P = 10. Ot (ntodpevot apBpoi sivat ot pileg g eéicoong x* — 9x + 10 =
0, omoia £yt A =81—4-10=41.

Emopévag ot {ntovpevor opdpol eivorn

9++/41 9-41
. .

Ko X, = 5

1
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8. log tpomoc:
1) [N va Moovpe v e&icwon apiel va Bpovpe dVo apdpods mov va £xovv dbpoicua

V5 +4/3 xat ywopevo V15 =/5-/3. O apdpoi avtoi etvor Tpoeavdg ot V5 xar 43
mov givar kat ot (nrovpeveg pileg g e&icwong.

20¢ TpOmOG:

Eivar A=(v5 ++3) - 415 =(V5) +(V3) +25- V344543
=(V5) +(43) ~2453=(\5-\3) >0

Emopévag 1 e&iowon éyet dvo pileg, Tovg apBovg

:x/§+\/§+ (\/g—\/g)z :\/§+\/§+x/§—\/§:\/§
2 2

Xy

Kot X, =

BB (B3 ByE-EedE g
2 2 '

2 2
ii) Eivan A:(JE —1) +42 =(\/§ +1) > 0. Emopévag 1 e€iocwon éxsr dbo pileg, Tovg

apBpovg
2 2
9. log 1pdmog:

x> +a?=p?-2ax & x* +20x+ 0’ P2 =0 (x+a)’ —p2 =0

< (X+at+p)(x+a-p)=0=x=-a-ff x=p-o.

20g tpédmog:
H e&icwon ypheetor x* + 2ax + o — B> =0.

Eivow A = 4o’ — 4(o” — B?) = 4P, omdte 1 e&icwon xet pileg Tovg apiBpovg

x, = 22922 _ (o p) ke x, =222 _

1 2 2 B_

10.’Eoto X kot y ot mAevpég Tov opboymviov. Tote Eyovpe
2X+2y=68=x+y=34<y=34-x (1)

Am6 10 mubaydpelo Bedpnpa TpokHITEL 6TL X + Y’ = 267, omdTE 26m

AOyo g (1) éovpe
X2+ (34— %)% = 267 < x? +34% —68x + x* = 267
< 2x? —68x +34° -26° =0




40 KEDAAAIO 3: EEIZQXEIX

& 2x% —68x + (34— 26)(34+ 26) =0
< 2x*—68Xx+8-60=0 < x?-34x+4-60=0.

Eivor A=34?—4 - 4 - 60 = 196. Emopévag 1 s&icmon £xet S0 pileg Tic

LU xz:34;14:

O1 pileg avtég Aoym ko g (1) ivan o1 {ntovpeveg TAevpég tov opHoywviov.

10.

11. i) H e&icwon ypdaepeton ‘X‘Z —7‘X‘ +12=0. Oétovpe ‘X‘ = omdte 1 e&icwon yivetot
©*— 7o + 12 =0 ka éygt pilec ©, = 3 kol ©, = 4 mov eivar dextég Kat o1 §Ho, ondTE
éxovpe [X|=3 1 |x| =4, mov onpaiver 6Tix =3\ x =—3 4 x =41 x = — 4. Enopévag
n e&lowon éxet Aoelg Toug apBuovg 3, — 3, 4 kot — 4.

i) ®¢étovue \X\ =, omdTE EYOVE

x?+2[x|-35=0 < 0’ + 20-35=0.
Eivar A= 144.

H e&lowon €yet pilec 5 kou — 7. And avtég dextry givor povo n Oetikn, apod o = ‘X‘ >0.
Enopévag [X| =5, mov onuaivetx =51 x=—5.

iii) @¢tovpe [x| = o, on6te érovpe X —8[X| +12 =0 = 0 ~8w+12 =0, agod x* =|x|°. H
gklomon avty €xet pileg Tovg apBpovg 6 Kot 2, mov givar dekTég Ko ot 6vo. Emopévog

\X\zﬁﬁ ‘X‘:Z OV GNUOIVELOTLX =6 X=—6NXx=21x=—2.

12. ®¢tovpe |x —1| = w, omdte Exovpe
(x-1)?+4|x-1-5=0 o’ +40-5=0, apov (x-1)? =|x-1".

H g&iowon avty €xetl pileg Tovg apiBpodc — 5 kot 1. Akt eivor povo 1 Otk ® = 1 apod
o =|x—1/> 0. Enropévag,

x-1=1<=x-1=11 x-1=-1<x=2 | x=0.

Apa, n e&lomon €yet dvo pileg, Tovg apBpovg 0 ko 2.

13. H e&lowon opileton yio x # 0. Oétovpe X + 1 = omdte N eficmon Yphetar ©° — 50 + 6
X
=0. H e&lomon avtn éyet pileg tov apBuovg 2 ko 3, ondte £xovpe
x+£:2 | x+£:3.
X X
H npdyn e&icwon ypapeton
x+1=2<:>x2+1=2x4:>(x—1)2 =0

X
ko €yel to 1 oy pilo.
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H de0tepm yphpeton

x+1=3<:>x2+1=3x<:>x2—3x+1=0
X

ko €yel g pileg Tovg apBpovg

3-5 3+5
— Kol

2 2

Emopévag n apyu eElcmon €xet og piles Toug aptBpode

3-5 3++5
1, ——— xo

2 2

14.1) H e&icmon opiletor yuo x #— 1 ko X # 0. Me 0vtodg 10U TEPLOPIGLOVG EYOVLUE:

X +x+1_§
x+1 X 6

< 6X(X +1)L+6x(x Jrl)x—ﬂL1=6x(x+1)E
x+1 X 6
< 6X2+6(x+1)? =13x(x +1)

< 6X% +6Xx2+12x +6 =13x? +13x

o xP+x-6=0

1 onoia £xet pieg Tovg aptBpovg 2 kot — 3.

ii) H e&iowon opiletar yio X # 0 xou X # 2. Me anTto0g TOVUG TEPLOPLGLLOVG EXOVLLE:

2 2x-3 2-x°
X X=2 X(x-=2)

_ _y2
2X 3+x(x—2) 2-X _
X-2 X(x-2)

S x(x—2)§+x(x—2)

& 2X—4+2x2-3x+2-x2=0

o xP-x-2=0.

H televtaio e&icmon €xet pilec tovg apBpovs 2 kot — 1, ondte AOYy® TOV TEPLOPIGUOV
dextn etvon povon x =— 1.

15. i) Av Bécovpe X* =y 1 s€icoon yiveton y* + 6y — 40 = 0. Avti £xst pilec Tic y,=4Kkay,=-
10. Enedy y = x* > 0, ekt etvou pévo n) y, =4, onote £ovpe X2=4ox=21 X=-2.

Emopévag ot pieg tng apykng e&icmong etvar ot apBpoi — 2 kou 2.
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ii) Av Bécovpe x* = y 1 e&icwon yiveran 4y’ + 11y — 3 = 0. Avty éxet piles Tig y, = — 3 ko

1 , 2 o . 1 o 2 1 1,
yZ:Z.Enstény=x > 0 dextn glvon povo n yZ:Z,onorssxovpa X :ZQX:E i

1 . . L . ;1 1
X= -5 Emopévag ot pileg g apykns e&icmong eivar ot apbpol -5 Kot = .

iii) Av ¢covpe x* = y n efiowon yiveron 2y* + 7y + 3 = 0. Avty éxet piles g y, = —3
Kol Yy, = —% . Eneidf} y = x* > 0 kopio omd avtég dev sivon dextn. Emopévog 1 apyuch

e€iowon givar advva.

ZyoMo: Eivon mpoavéc 61 1 eéicoon sivon adbvary, agod 2x* + 7x° + 3 > 0 yia kdbe
x e R.

B OMAAAX
1.1) A =(-20%)% —4a’(a* —1) = 4a® — 4a® + 4o’ = 4o’
i) Ot pileg g e&icmong eivon

20° +200 200’ +1) of+1
X, = = = Ko

202 2a? o

20’20 2a(a’-1) a’-1
2a° 202 a

2

2.1) Eivan

A:(S—ﬁ)z—4(6—3«/5):25—10J§+(«/§)2—24+12J§=
:(ﬁ)z +2\/§+1=(\/§+1)2.

i) Ot pileg g e&icmong eivar

:5_ﬁ+ (ﬁ+1)2 :5_\/5+\/§+1:3 Kot

X
! 2 2

x2=5_ﬁ_ﬁ_1:4_2ﬁ:2_ﬁ.
2 2
3.1) H g&iowon éyet dumn pia av kot povo av A= 0.
Eivar A= (0.—9)> —4-2(a” + 30+ 4) = o — 180 + 81— 8a” — 2401 — 32

=—7a? - 420 + 49, ondte
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A=0270’+420-49=0= 0’ +6a-7=0=a=-7 4 a=L1
Emopévog yio o =— 71 a =11 e&iowon &yt durhn pilo.

4. Av 1o p sivar piCa ¢ €icmong, Tote 1oyvet ap” + Pp + v = 0.
Etvaw p # 0, apov y # 0, ondte £xovpe

2
ap2+Bp+y=0<:>0L+B1+y12=0<:>y(1j +B(1J+a=0
PP P P

o 1 , . 2
nov onuaivel 6tt to — givar pila g e€icmong yX° +PxX+a =0.
p

5.1) log tpomog:

H e&iowon givar opiopévn yia x # 0. Me avtdv tov Teploptopd €xovpe

1 1 11
X+—=o+—X-o+—-—=0
o X o X

X—a
S X—-o+

:0<:>(X—a)[l+ij:0
ax

oX
Q(X_a)[wjzo
ox
, , 1
oSx-o=01 oax+1=0=Xx=a 1 X=——.
o

20¢ 1pdmog:

H e&ilowon givar opiopévn yia x # 0. Me avtdv tov Teploptopd €xovpe

2
X+1=(x+l<:>X—l+1—OL=0<:>X2—1+[1 0L]x:O
a X X o a

sSoaxl-a+l-a’)x=0<ax’ - (a0’ -1)x—a =0.
Eivar A =(0? -1)? —4a(-a) =0’ - 20’ +1+40? = a* + 20° +1= (0 +1)?
omote 1 e€lomwon €xel 0o pilec Tig

_a’-1l+a’+1
20

a?-1-a*-1 1
=0 Kot xzzi2 =——
o o

X

ii) 1og T1pdmog:
H e&lowon givar opiopévn yia x # 0. Me avtdv tov Teploptopd €xovpe
X 1 11
+B®—B:a—a<:>(x—[3):o{ J
o

Lo_o B
X B a o a B X

X
a
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S x=B0 i:£<:>x:[3 7 Bx =a’
Bx «

2
(04

SX=BN X=—.

p

Emopévag 1 e&iocwon €xet pileg toug aptBpovg P ot %.

20¢ 1pdémog:

H g&iowon givar opiopévn yia X # 0. Me antov 1oV TEPLOPIoUO EYOVLE

p

X o o X o a
—+—=—+E<:>an—+an—=an—+an—
o X B o

a X

S BX° + P = X +PX = Px’ —Bx +a’B-a’x =0

& Px(x-p)+a’(B-x) =0 (x-P)(Bx-a’) =0
ox=pApx=a’ex=p 1 x= i

5
(XZ
Enopévag n e&iocwmon £xet pileg Tovg aptBpovg f kot F
3o¢ tpdmog:
H e&lowon eivan opiopévn yia x # 0. Me avtdv Tov TEPLopIoHd £X0VHE
X X
—+g=g+—<:>an—+an8=an8+an£
a X o X B o
& BX% + P = X +PX = Px’ — (o +p)x + a’B = 0.
Eivon

A= (0 +B%)? —4a’p? =’ +B* + 20°p% — 4o p?
= ot + B - 2a%B? = (0? - B?)?

* Av a # P n e&icwon £xel dvo pileg Tig

y = =— Kot
2p BB
_a2+B2—a2+Bz_LW_B
‘ 2 2
* Av o= 1 a=—p tote 1 e&icwon £xet Suthn pila, v
2, Q2 2 2 +B)?
w2 +B° 20 _(17:(—13) =B.

8 B B B
6. 1) 'Exovpe

A =407 —4(-8)=4)* +32 >0 yia ké0e e R. Avtd onpaiver 6T 1 eéicwon éxet pileg
TpaypoTikeg Yo ke A € R.
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ii) 'Boto X, X, o1 piCeg g e&lowong pe X, = x? . Amd toug tomovg Vieta éyovpie
© X, +X, =—2h & X, + X2 =-2A ko
* XX, =8 X} =-8& X, =2, ondte X, =(-2)° =4.
Tote éyovpe
2+4="2A 2 =-2&Ar=-1.

7.Ecto x — 1, X, x + 1 1peig dwdoywoi axépatot. Ot apiBpoi avtoi omotehovv TAELPES
opBoywviov TPIyd®VOL av Kol HOVO oV 1oyHEL

X+D?=x2+(x-D? & x*+2x+1=x"+x" - 2x +1
o xP-4x=0=x(x-4)=0
< X =4, 0pob X # 0 ®g TAeVPE TPIYDOVOV.

H Mon x = 4 ¢ e&lomong etvar povodikn. Eropévog vrdpyet pio povo tpéda dtadoykdv
axepaiov Tov givol pikn TAevpdv opboymviov Tprydvov. Ot axépatot avtoi givor ot 3, 4
Ko 5.

[~]

. To epPadov E| tov 6tanpod npokdntet omd to dOpoicua
TOV EUPadDOV TOV 600 AEVKOV A@PId®V TNG oNUAi0G 0o
TO 0010 OUMG TPEMEL VAL APAPEGOVLLE TO EUPASOV TOV
Kool teTpaydvov (OMIZ) mhevpdg d. Etvon oniadn

E,=3-d+4.d-d*=7d-d’

‘Ecto E, 10 epfaddv tov vmdérowmov pépovg g
onuoiog. Oa woxvel E, = E, av kar povo av 1o E, eivon
{00 e 10 Hied Tov UPadov oAOKANPNG TG oM Haiag.
Emopévaog éxovpe

3-4
—

E,=E, o 7d-d’= d°-7d+6=0<d=117 d=6.

Opwg yia 1o d éyovpe tov neplopiopd 0 <d < 3, omdte d = 1.

9. Av 0 umydvnua A ypeldletarl X Opeg Yo va TEAEIDGEL TO €pyo, dtav gpydletal pdvo tov,
t61e 70 B B0 yperdleran x + 12 dpeg yio 10 1010 épyo. Le pio. dpa o A extelel TOTE TO

1 . , . 1 . . , ,
= uépog tov épyov evéd To B exterel To T LEPOG TOV €pYov. AV Ta dVO punyovipoTo
X X +

1 8
gpyactovv poli yio 8 mpeg, Tote T0 A ekteELEl TO 8— = — pEPOG TOL £pYOV, EVM TO B extedel
X X

70 8

. = UéPog Tov Epyov. Av TpocsBécovpe To. 600 avTd péPN Tov £pyov Ba
X+12 x+12

£yovpe oAOKANPO TO £pyo dnradt| To 1 €pyo. ‘Etot éxovue v e€icwon Tov mpofAnpatog
8 8

X x+12

=1 8(X+12) +8x =x(x +12)
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< 8X+96+8x =x2+12X < x> —4x—-96 =0.

Etvat A= 16 — 4(— 96) = 400, onote

Eivar dnAadn x = 12, apov x > 0. Eropéveg to unydvnua A ypeidletor 12 @peg yio va
TELELDOEL TO £PY0 HOVO TOV, evd T B yperdleton 24 mpec.

10. O apBuodg 1 eivon pilo av kar pévo av emainBevet v e&icwon, onhadn ov Kot Hovo ov
oy 0eL
1'-10- ¥ +a=0=a=09.
TNa o = 9 n e&icoon yivetar
x*-10x* +9=0.
Av Bécovpe X = y 1) eéicwon yiveta
y* -10y+9=0.

Avty &yl pilec Tovg apibuong 9 ko 1 omdte éxovpe X2 =9 f X =1<x=3 1| Xx=-3 1
x =11 X=-1 Enopévacn apywn e&icwon éxet pileg tovg apbuode 3, — 3, 1, —1.



KEDAAAIO 4
ANIZQXEIX

§ 4.1. Avic®ozic 1ov fadpod
A" OMAAAX

1. i) XT_lJr2X+3<%<:>6(x—1)+3(2x+3)<2x

S BX—6+6X+9<2X < 6X+6X—-2Xx<6-9

®10x<—3©x<—3.
10
x-12

ii
)2

+§+%>x<:>2(x—12)+2x+3>4x

< 2X— 24+ 2X+ 3> 4x

& 2X 42X —4X > 24 -3 < 0x > 21 adOvar.

X22 172X X 2 ey 1042-4x<x-4
5 10

< bx—-4x-x<10-2-4

< 0x <4 7ov oAnbedel yuo ke x € R.
2.+ X-1<X+5 3 -X<1l+52x <6< x<3.

. 2—§§x+l<:>4—x§2x+1®—3xs—3<:>le.

Apa 1 <x<3.

3. x—%>§+1©2x—l>x+2<:>2x—x>1+2<:>x>3.

. x—%gg—1<:>3x—1§x—3<:>3x—xs1—3©2xs—2c>xs—1.

Apo. 3V VTLAPYOVV TYEG TOV X Y10 TIG 00iEG VVAANHEVOLY O1 AVIGAGELC.
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4.+ 2x7XT_1>x<:>16x7x+1>8x<:>16x7x78x>71

©7x>—1©x>—%.

. x—4+XT+l<O<:2x—8+x+l<O

<:>2x+x<8—1<:>3x<7<:>x<%.

, ] 17 . . . )
O1 avicdoelg cuvainBevoovy yo X €| ——,— |. Ot aképareg TIHéG TOL X 6T0 SGTNHO 0VTO
givor ol 0, 1, 2. 73

5. 1) [x| <3< -8<x<3.Apa xe(-3,3).
i) [x-1<4e 4<x-1<41-4<x<1+4
&< —-3<x <5 Apa x e[-3,5].
iii) [2x+1 <5 -5<2x+1<5& -5-1<2x<5-1

& 6<2x<4 & -3<x<2. Apa X e(-3,2).

6. i) [x|>3e x<-3 1 x23.Apa X € (~o0,-3] U[3,+).
i) [x-1>4ex-1<-4 4 x-1>4<x<-3 1 x>5.
Apo X € (—90,-3) U (5,+).
i) [2x+1>5< 2x+1< -5 1 2x+125<2x<—6 1 2x >4
S X<-3 1 X22. Apa X € (—o0,-3]U[2,+:0).
7. 1) A6 tov optopd TG amdALTNG TYNG EXOVLE ‘a‘ =a<oax0.
Emopévog [2X — 6| =2x -6 < 2x -6 >0 2x 26 < X > 3.

i) [3x 1 =1-3x < 3x 1< 0 < 3x slcxs%.

L x-1-4 5 |x-1
8.1) >33 & 3(x-1-4)+10<2[x-1] =

< 3x-1-12+10<2|x -1 =[x -1 <2

& -2<x-1<2< -1<x<3. Apa X € (-1,3).
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IX[+1 2[x| 1-]x|
7_7>7

i) === 3 © 3(|x| +1)-4|x| > 2(1-|x])
< 3|x|+3-4|x|>2-2|x|
< 3|x|-4|x|+2|x|>2-3

< || > -1 mov oknbever yio kabe x € R.

9. X —6x+9 <5 [(x-3)? <5 |x-3 <5
& 5<x-3<53-5<x<5+3<-2<x<8.

Apa x e[-2,8].

10. To xévtpo tov dactnuatog (— 7, 3) eivor T0 3 =-2

‘Eyovpe xe(-7,3) & -7<x<3< -7-(-2)<x—(-2)<3-(-2)
S —T+2<X+2<3+2
& -5<x+2<5<|x+2<5.

11. 41S%C+32S50<:>41—32§%CS50—32

<:>QS§C§18<:>5£C310.

B OMAAAX

1.1) 3<4Xx-1<6 < 3<4x -1 Kot 4X —1<6. Zntdpe EMOUEVOS TIG TILES TOV X Y10 TIG OTOIEG
cvvainBevovv ot avicdoelg 3<4X -1 ko 4X -1<6.

e 34X -1 4<4xXx o dx 24 x 21

. 4x—1§6c>4x£7<:>x£%.

7
Apo Xe|l,—|.
P [4}

i) 4<2-3x<-2&-4<2-3X kau 2—-3x<-2.
e 4<2-3X= X6 X2

. 2—3xs—2<:>—3xs—4<:>x2%.

4
Apa Xe|—,2]|.
P 6[3 }
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2.i) 2<|x| <4< 2<|x| Kk [x| <4
c2<x|eXz2ex<-2 9 x>2

X|<4e-4<x<4

Apo X e[-4,-2]U[2,4].

i) 2<|x -5 <4< 2<|x—5| ko |[x -5 < 4.
« 2<|x-5 < |x-5>2<x-5<-2 1 Xx-522<Xx<3 | x27.

X-5<4e -4<x-5<45-4<x<5+41<x<0.

Apa X €[1,3]u[7,9].

3. 1) O apBpog mov avrictoryet oto péso M tov AB givat o:
-3+5
X, = =

0 2 1

i) Av P givai to onpeio tov XX OV avTIeTolYEl 68 AVON TG avicwong, TOTE:

[x =5 <|x+3| < d(x,5) <d(x,~3) < PA<PB.

Avto onpaivet 6Tt to onpeio P Bpioketor mpog ta de&ié Tov pésov M tov AB. Emopévag,
ot Moelg g avicwong givor to X € [1,+00).

iii) ‘Exovpe:
[x -5 <[x+3 <:>\x—5\2 s\x+3\2 < x?-10x +25<x*> +6X +9

< -16x<-16 < x>1.

4. 1) O ap1Opdg mov avtieTolyel 6to péco M tov AB givar o:
47

0~ 2 -

i) Av P givar to onpeio Tov XX mov avtioToyel 6tn Avon X g e&icwong, tote Exovue

x -1 +|x - 7| =6 < d(x,1) +d(x,7) =6 < PA+PB = AB.

4
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Avtd onpaiver 6t1 o onpeio P etvor onpeio tov tpunpatog AB. Enopévag, ot Aoeig g
e€iomong eivan ta X €[L,7].

iii) Zynuorifovpe Tov TvaKa TPOSH OV TOV TOPACTAcE®Y X — 1 ko X — 7.

Awcpivovpe Tdpa TG akOAOVOES TEPITTMOGELS:

e Av X € (-,,1), 10t8:

X =1 +[x =7 =6 < (1-X) + (7 - X) =6 < X =1, mov amoppinteton STt 1¢ (—o0,1).
* Av x €[1,7), t01¢:

X =1 +[x=7| =6 < (x—1) + (7 —X) = 6 < 0x = 0, mov 1oydet yia kGbe X € [L,7).

* Av X €[7,+x), 10t€:

X =1 +[x-7|=6 < (x=1) +(x—7) =6 <> X =7, 0V &ivar dext 1611 7 & [7,+0).

Emopévag, n e€icwon aindedet yia X € [1,7].

§ 4.2. Avic®oegig 200 fadpod
A" OMAAAX

1. i) Ot pilec Tov TprVHROL X* — 3X + 2 eivan o1 pileg ¢ eéicwong x* — 3x +2 = 0.
+
"Exovie: X2—3X+2=0<:>x=%<3x=1 qX=2.
Apax®—3x+2=(x—1)(x—2).

+
ii) Eyovpe: 2x2—3x—2:0c>x:3775©X:—% fX=2.

Enopévmg
2x% -3x-2= Z(X +%J(x -2)=(2x+1)(x - 2).

x?-3x+2  (x-1)(x-2) x-1

2. i) Eivou: 3 = = s
2x°=3x-2 (2x+1(x-2) 2x+1

1
X#E2, X#——.
2
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ii) Eyovpe: 2x* +8x—42=0 x* +4x-21=0.

Enedn A= 4% —4 (- 21) = 100, O, eivon
_—4+10 <3

1,2

2 -7
Enopévag 2x* + 8x — 42 = 2(x + 7)(x — 3).
2 — — —
Apa: 2X :8x 42 _ 2(x+7)(x-3) _ 2(x 3), X 47
X=—49 X+7)(x=T7) xX-7
iii) » T v e&icmon 4x” — 12x + 9 = 0, &yovpe

A=122—4-4-9=144— 144 =0, xm:%:g (SumhA).

2
Enouévag 4x° —12x +9 = 4(x - gj =(2x-3)%

1
2 5£1
sTomv2x —5x+3=0,A=25-24=1, X1,2=T 3
2
. 2 3
Emopévog 2X° —5x+3=2 X_E (x-1)=(2x-3)(x -1).

. 4x*—12x+9 (2x-3)* 2x -3 3
Apa 5 = = L, X#L X#—.
2x°-5x+3 (2x-3)(x-1) x-1 2

+8 /5

3. i) x*—2x—-15=0, A= 64, x112:2—8<
i) 42— 4x + 1= (2x— 1Y’

i) —4x+13=0,A=16—4-13=16-52<0,a=1>0.

4. i) To Tprdvopo — x* + 4x — 3 éyet a = — 1 xon pileg T1¢ pileg e eéicwong

+2 /3
—x2+4x—3=0<:>x2—4x+3=0<:>x1‘2:E <1
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ii) ‘Eyovpe —9x? +6x —1=—(9x* — 6x +1) = —(3x —1). Enopévac

iii) To TprdvOpo —X* +2X — 2 €yt A=2"—4(— 1)(—-2)=4—-8=—4<Okowo=—1<0.

5. 1) Eivat: 5x° < 20X < 5x? — 20x < 0 < 5x(x —4) <0.

To tpidvopo 5x* — 20x éxet o= 5 > 0 kou pileg x,=0,x,=4.

Apaxe [0, 4].
i) Eivar: x> +3x <4 < x> +3x-4<0.
—4.

To tprdvopo X* + 3x — 4 &xer o= 1> 0 ko pileg x, =1,x,=

Apaxe[—4,1].

6. i) To tpidvopo x> —x — 2 éyet o= 1 > 0 Ko pileg X, =2,x,=— L

Apa X € (—o0,-1) U (2,+0).

.. . . 5
ii) To TpidvLpo 2x* — 3x — 5 éxet o= 2> 0 ko pileg X, :E , X, =—1
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5
Apo Xe|-1,—|.
bu [ 2)

7.1) Eiva: x> +4>4X © x> —4x+4>0 < (x—2)% > 0 mov aAndevet yio kdbe x € R pe x # 2.

i) Eivar: x> +9<6x < x?—6x+9<0< (x-3)? <0< x=3.

8.1) To tpidvopo x> +3x + 5 éxsra=1> 0 xaw A =—11 < 0. Apa eivon Otk yia kéfe x € R
K01 M avicwon x° + 3x + 5 < 0 eivon advva.

ii) To Tpidvopo 2x° — 3x + 20 éxet 0= 2 > 0 kaw A= —151 < 0. Apa 1 avicwon 2x> — 3x + 20
> 0 aAnBevet yuo kébe x € R.

9. Eyovpe —%(x2—4x+3)>0<:> x? —4x +3<0.

To tpidvopo X° — 4x + 3 éxet o= 1 > 0 xou pileg x,=1,x,=3.

Apaxe(1,3).

10. Eyovpe 2X —1<x? —4<12 < 2x-1<x* =4 xor x> —4<12.
+ Eivar: 2x-1<x’ -4 < x> -2x-3>0.
-1.

To Tprdvopo x* — 2x — 3 et o= 1> 0 ko pileg X, =3,x,=

Enopévog X* —2X —3> 0 X € (—0,~1) U (3,+wo).
* Eivar: x* -4<12 < x*-16<0.
—4.

To tpidvopo x> —16 éxsto = 1> 0 ko pileg x, =4,x,=

Enopévag Xx* —16 <0< x e (-4,4).
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O1 600 avichoelg cuvaindevovy yua x € (—4,-1)U (3,4).
11."Eyovpe x> —6x+5<0 < x e (1,5) xa

x* —5X +6 >0 < X € (~0,2) U (3, +0).

Apo X e (L,2)U(3,5).

B OMAAAX
1. i) H mapdotaon o +ap—2p° =a’ +B-o —2B° eivar éva tpidvopo pe petopint 1o a. To
TPLOVLLO aVTO £XEL Sokpivovoa

_R2 _ 1.1(_9R2) — QR2 , _—Bp+3p /B
A=p"-4-1(-2p")=9B" 20 xou pileg a, , = > <—213

Enopévag o +op —2B° = (o + 2B) (o0 — B).
* Opoiog n mopéotacn o —ap —6p% = o —B-a— 6% sivar éva Tprdvopo e
petaPAnty to a. To Tprdvupo autd £xet Sakpivovoo A =B —4-1(-6p°) = 25p2

, _BE5B/3p
wou piCeg oy, = > <_2B

Enopévac o —ap —6p% = (o + 2B)(ao.—3p) .

.. q2+0tl3—252 _ (a+2B)(a—-PB)  a-P -
Doy e a-gp T

2. 2x* + (2B - a)x—af =0.
A=(2-0a)? —4-2(-ap) = 4p> — 4ap + o’ + 8ap
=4B% +4af+a’ = (2B +a)* = 0.

o
— — + it

O piCeg g e€iocmong eivar X, , = (2B a)4_ (2p+0) 2
B

Apa 2X° + (2B - o)X —af = Z(X —%)(x +B) = (2x —a)(x +B).

3. «'Eyovpe X* —axX +BX —af = X(X —a) + B(X — ) = (X — a)(X + ).

* To tpidvopo X2 —3ax +20.° éyet pileg X, = o Ko X, = 20,
omdte X% —3ox + 202 = (X — a)(X — 2a1). Emopévag
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X2—0LX+BX—OLB: (x-o)(x+B)  x+P

= ,UEX # d, X £ 20
x2=3ax+2a? (Xx-a)(x-2a) Xx-2a .

4. H dwokpivovoa g e€lowong eivar
A=90*—4-%-(A+5)=9A% —4\% — 20\ = 5A° — 20A.

H dwaxpivovoo etvar éva tpidvopo pe petafinm A, o= 5> 0 xot piCeg A, = 0 ko A, = 4.

Emopévog 1 dobeica e&iocwon
1) éxel pileg ioeg, av A =4, dtott A # 0.
ii) €xel piCeg dvicegov A #—2 pe A< 0N A > 4.

iii) givon advvotm av 0 <A <4.

5. To tpidvopo X2 +3AX+ A éeta=1>0kat A= 92> — 4A.

o va givar x> + 3Ax + 1> 0 yia k60e x € R, npénet A< 0.

"Exovpe A<0c>9k2—47»<0c>7»(97»—4)<0<:>7»e[0,g].

6.i) A=(-21)" —4-3h-(L+2) =4\% =127 — 24)\ = —8)\* — 24).
A<0e -8A2—240 <0 =812 +241 >0 A7 +30 >0
SAMA+3)>0=A<-317 A>0.

ii) H avicoon (L + 2)x> — 2Ax + 31 < 0, L # — 2 aAnfedet yia k60e x € R, av kot povo ov A < 0
Kol A+2<0&A<-3 NA>0xKaA<-2.

Apad<-—3.

7. Av X gfvon ) TAevpd Tov EVOG TETPAYDVOU,
T61E M TAELPA TOV dAlOV Oa givan 3 — x
Kot dpa To dOpotopa Tov epPfadmdv TV
dvo tetpaymvev Ba givat (0 pe

X+(B-x)P=2x"—6x+09.
Emopévag, Yo va givat o d0potopa tov

eUPadOV TOV GKLOGUEVOV TETPUYDVOV
Hkpotepo amd 5 Oa mpémet va 1oyvEL:
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2x2 —6X+9<5 < 2x* —-6x+4<0 = x?-3x+2<0=1<x <2

Apa 10 M Oa mpéner va Ppioketan avapesa oto onueio M, kor M, to. omola ywpiCovv
Swydvio AT g tpia ioa pépn.

8.1) H napdotacn o — af + B> = o’ — B - a + B sivou tpiddvopo oc mpog a. To tpidvoupo avtd
el Srakpivovsa A= (—B)’ — 4 - 1 - B> =— 3B < 0. O cvviekeotc tov o givor 1 > 0. Apa

o — B a+p’>0,yio 6ha T o, BeR.

(B o apep?

. Emopévag
o aof

ii) ' Eyoope A = %

* Av a, B opdomuot, tote A> 0.

* Av a, B etepoonpot, tote A < 0.

§ 4.3. AVic®OGEIS YIVOPEVO KL OVIGDGELS TIAIKO
A" OMAAAX

1.’Eyovpe:

. 273x20<:>223x<:>3xs2c>xs§.

e XP-x-220 (X+D)(X-2)20=x<-11 X>2.

« X’ -x+1>0= xe R (agov A=1—4=-3<0).

2.’Eyovpe:
e X +420 X2 -450 (X+2)(x-2)<0= 2<X<2,
e X233 +220 (X-D(x-2)20=x<1 1 x>2.

¢ X2 +X+120< x e R (apod A=—3 <0).
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3.’Eoto P(x) = (x — 1)(x* + 2) (x’— 9). 'Exyovpe:
* Xx-120&x21.
+ X*+2>0sxeR.

e x*-9>0 (Xx+3)(x-3)20=>x<-3 7 x=3.

Apa (X =D(x* +2)(x* —9) >0 = x € (-3,1) U (3, +).

4.'Ecto P(x) = (3 — x)(2x* + 6x) (x> + 3). 'Exovpe:
*3-x20&ex<3.
¢ 2x2+6Xx20 = X2 +3x 20 X(X+3) 20 x<-3 Rx>0.

e xX*+3>0< xeR.

Apa (3—Xx)(2x2 +6X)(x? +3) <0 < x €[-3,0]U[3,+x).
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5.'Eotm P(x) = (2 —x — x%) (x> + 2x + 1). 'Eyovpe:
¢ 2-X-X200 X +x-2<0 (Xx+2(Xx-1) <0 -2<x<1.
¢ X2 +2X+120< (x+1)2 >0,

omdte (x + 17> 0, yiex £ — 1 ko (x + 1)° =0 yio x = —1.

Apa (2-X —X2)(X* +2x +1) <0 & X € (—0,~2] U{-T} U1, +o0).

6. Eotm P(x) = (x — 3)(2x* + x — 3)(x — 1 — 2x%) > 0. Eyovpe:

* X-320=x2>3.
2 3 3,
e 2X°+x-320<2 x+E (x—l)20c>x£—E nxx1

¢ X-1-2x*20 < -2x* +x -1 0, mov eivar adbvarn, apod A=—7 <0,
o=-2<0.

Apa (X —3)(2X% + X —3)(X-1-2x%) > 0> X [—oo,—gju L3).

7. 1) X_2>0<:>(x+l)(x—2)>0©x<—l HX>2.
X+1

2X+31£0<:>(2x+1)(x—3)£0, e X #£3
X_

ii)

@—1£x<3.
2

2
-X-2
g Xox=2
X" +X-2
"Eoto P(x) = (x> —x — 2)(x* + x — 2). 'Eyovpe:

S0 (X —x-2)(X*+x-2)<0,ue x> +x—2 #0.

e X2 —x-220 (X+D)(x-2)20=x<-179 x>2.
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e X 4x-220 (X+2)(X-1)20=x<-2 1 Xx>1.

2_ p—
Apa X272 0 xe(-2-uL2].
X +X-2
B OMAAAX
1) 2x+3>4©2x+3_4>0©2x+3—4x+4>0<:>—2x+7>0
x-1 x-1 x-1 x-1
2T g x-T)(x-1) <0 1<x <.
x-1 2
i) X—2 <de X—2 _4S0<:>x72712x720S0®711x722SO
3X+5 3X+5 3X+5 3X+5
@11X+2220©1l(x+2)(3x+5)20, He X # 3
3x+5 3

S X<-21 x>—g.

Apa X € (—o0,-2]u (—%,+ooj.

2_ _ 2_ _ _ 2_ _
» X —3x 10+2§0<:>X 3x—10+2x 2S0©x X 12S0
x-1 x-1 x-1

& (X2=x-12)(x-1) <0, pe x # 1.

‘Eotw P(x) = (x> — x — 12)(x — 1). 'Eyovpe:
e xX2-x-1220 (Xx+3)(x-4) 20 x<-3 1 x>4.

e X-1>20=x2>1

Apa X € (—o0,-3]U (1, 4].
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3.4) X < 2 o X 2 <0 x(x—l)—2(3x—5)SO
3x-5 x-1 3x-5 x-1 (3x-5)(x-1)
xz—x—6x+10< x?—7x+10

= <0< <
3x—5)(x—-1) 3x—5)(x—1)
& BX=5)(X-1)(x2~Tx+10) <0, pe x # 1, x % g
"Eoto P(x) = (3x — 5)(x — 1)(x* — 7x + 10). Exovpe:
. 3x—520c>x2§.

e X-1>0=x2>1.
¢ X2-7x+1020 (X-2)(X-5)20=> X <2 A x>5.

X
3x-5

Apa < Ll < (3x=5)(x —1)(x* =7x +10) <0,
X_
Xx#1,x# g <X e[l,gju[Z,S].

X 3 X 3 X2 +2X—-6x+3
> i - 20 >
2x-1 x+2 2x-1 x+2 2x-D(x+2)

ii)

x? —4x+3
&S —2
2x-D(x+2)
S (X2 -4x+3)2Xx-D(X+2) >0, pex#—2,x # %
‘Eoto P(x) = (x> —4x + 3)(2x — 1)(x + 2).

Apa X € (—o0,-2) U [% ,1} U[3,40).
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X—”‘>2©X—+l<—2 f 2o 0.
X X

4. Eyovpe:
X

. x+1<_2©x+1+2<0©3x+1
X X

<0

@(3x+1)x<0<:>—%<x<0.

. X—Jrl>2<:>x—+1—2>0<:>_x+1>0<:>x—_1<0
X X X

S X(X-1)<0=0<x<1.

Apa X € (—%,OJ v (0,1).

5. T va €yl m etonpeio kKEPSog mpémet T £5060. va gival TePLoadTEPD. 0nd TO KOGTOG:
E>K&5x-X*>7-X&5x-x*-7+x>0
<X +6x-7>0= x> —6x+7<0.
Ot piCeg Tov Tprvopov sivar X, =3 - V2 ko X, =3+ V2. Emopévmg
X2 —6X+7 <032 <x<3++/2.

1M, TpooceyyoTikd, 1,59 <x <4,41.

t 20t 20t —4t* -16
>4 & _— >

6. Eyoupe: -4>0& 0
KOV t?+4 t?+4 t?+4
—4t? + 20t 16 4t* — 20t +16
—— >0 ——5——<0
t°+4 t°+4

S A4 -5t+4)(tP+4) <0 1<t <4,
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ITPOOAOI
§ 5.1. AkorovBicg
A" OMAAAX
1.1)3,5,7,9, 11 ii) 2, 4, 8, 16, 32
iii) 2, 6, 12, 20, 30 iv)0,1,2,3,4
v)1,-0,1,0,01,— 0,001, 0,0001 vi) E E 2 3 33
2'4'8'16" 32
vii)4,3,2,1,0 )ﬁlﬁo V2
2 2 2
21,31, %2 0i-= 111
9 25 23 45

xi)l,-1,1,- 1, L.

2221,
272
ii)0,1,2,5,26

iii) 3, 4, 6, 10, 18.

3.1)Exovpe o, =6 xau o, —o, = (v+1)+5-v-5=1,

o, =6

’ 1
EMOUEVODG {(1 lia
+1 = v

v+l

ii) Eyovpe o, = 2 Kt Ga 2o

o 2"

v

. {cxl =2
EMOUEVOS )
= av

v+l
iii) Exovpe a, = 1 kan o, =2""*-1=2.2"-1=2-(1+a,) -1,

. oy =
EMOUEV
Heves a,, =2a,+1

v+
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iv) 'Exovpe o, = 8 kou o, , —a, =5(v +1) +3-5v-3=5,

) {al =8
EMOUEVOS
o“v-v-l = 5 + 0{‘v
4.1) 'Eyovpe o, = 1 IIpocOétouie TG 10O TEG AVTEG KATE PEAN
a,=a, +2 Ko Bpiokovpe:
a,=a,+2
a=a_ +2 a=1+v-1)2 1 a=2v-1
ii) a, =3 oA lamlaoctalovpe TG 160TNTEG AVTESG
a, = 50, KoTd péAN Kot Ppickovpe:
o, = 5a, a=3-5"
o =5a

§ 5.2. AprOpn ki) Tpdodog

A" OMAAAX

l1.ij) a,=7+(v-1)-3 ii)a, =11+ (v—1)2 iii) o, =5 + (v —1)(-3)
=3v+4 =2v+9 =—-3v+38

iv)o, =2+ (- 1)-% v)o, =—6+v-—1)(-3)
=%V+g =—3v-3.

2i)a,=-2+(15-1)5 i)a,=11+Q20-1)-7  iii)a,=4+(30-1)-11
=68 =144 =323
V) o, =17+35-1)8  v)o,=1+(50— 1)%

_101
3

=289

vi) a47:%+(47—1)-%:35.

3. 1) 'Eyovue o = 0, + S, enopévag o, + So = 12 kar a,, = a, + 9o, etopévas o, + 9o = 16.
o, +5m=12

o, +90 =16

Bpiokxovue @ =1 xora, =7.

Avvovtag to choTnua {
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i1) Opoimg &povpe
) Onoiog Exovp o, +1lo =42

Kot amd TN AVGT TOV GLGTHLATOS CVTOD TPOKVTTEL OTL

{al+4m:14

o=4xmo, =-2.
o, +20=20
o, +60=232
Ko amd T AVGT TOV GLGTHLATOS CVTOD TPOKVTTEL OTL

iii) Opoimg €xovpe

® =3 ko o, = 14.

N i o, +40=-5
4. 1) 'Exovpe 10 cvompa
o, +140=-2

a6 ™ AOom Tov GLOTHLOTOG Ppickovpe OTL

_3_ -
o= 10_0,3 Ko o 6,2

Apa oy =a, +490=-6,2+49-0,3=8,5.

. L, o, +6w=>55
i) Opoiwg €ovue

o, +21m =145
omdte @ =6 ko o, = 19
Apaa,=a +170=19+17-6=121

5.1) Ioyveta, = o, + (v — 1o, ondte
97=2+(v-1)5<2+(v-1)5=97
< 5v=100 < v =20.

Emopévag o tntovpevog 6pog givat o a., , dniaodr o 206¢.

20°

ii) Ioybet a, = o, + (v — 1)o, omote
—97 =80+ (v—-1)(-3) =80+ (v-1)(-3) =-97
& -3v=-180<v=60

Apa o {nrodpevog 0pog ivat o g,

6. 1040 30
2 2
Bx+1)+11

ii) 2 =3X-25Xx+12=6x-4 < -x=-16 < x =16.

7. Av glvon X 0 peyaAitepog aptBudc Koty o pkpoTepog TOTE 1oy VEL:
x-y=10 x-y=10

X;y:25<:> X+y=50

And ) Aon Tov GLGTHHATOS AVTOV TpokLRTEL OTL X = 30 Ko y = 20.
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8. i) Exovpe o, =7, 0 =9 — 7 =2 xon v = 40, onodte
8:4—20~[2~7+(40—1)~2]:20-92:1840

i) 'Eyovpe o, = 0, ® = 2 ko1 v = 40, omodte

S:%-[2-0+(40—1)~2]:20-78:1560

iii) Exovpe o, = 6, ® = 4 xar v = 40, ondte

8:4—20-[2~6+(40—1)-4]:20-168:3360

iv) 'Eyovpe o, = =7, ® = 5 xor v = 40, ondte

S= 4—20.[2- (=7) + (40 —1) - 5] = 20181 = 3620.

9.1) 'Eyovpe o, =2, @ = — 3 xon v = 80, omdte

S= % -[2-2+ (80 -1)(—3)] = 40 (—233) =-9320
Ly 1 2 .
ii) Exovpe o, = ~3 o= 3 kot v = 80, ondte

s:ﬂ[z-(—l] (80-1)- 2] = 40-52 = 2080.
2 3 3

10. Kabévo and ta abpoicpata givar GOpotopa d1adoxikdv 0p@v apldunTikng Tpoddov.
i) Exovpe a, =1, 0, = 197 kor o = 4.
Ioybera, =a, +(v— 1o ondéte 197 =1+ (v —1)-4 v =50. Enropuévog
S= %(al +a)= 320(1+197) = 4950.
i) 'Eyovpe o, =9, ® = 3, a, = 90. An6 tov tHmo o, = a, + (v — Do &xovpe
90=9+(wv—-1)-3qv=28.
Emopévog 28
Sy = ?(9 +90) =14-99 =1386.
iii) Exovpe o, == 7, @ = — 3, xar o, = — 109. An6 tov t0m0 o, = o, + (v — 1)o €yovue
-109=—-7+(v—-1)(—-3)nv=35.
Enopévog

35 (-116) = 2030.

35
Sy =2 (-7-109) ==
35 2( ) 2
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11.1) 'Exovpe o, =4, o =4 xar S, = 180.

Enedn) S, = %[2(11 + (v -], éxovpe

180:§[2-4+(v—1)~4]@180:%(4v+4)

< 4v? 4+ 4v =360
<vi+v-90=0

_-1+19 /9
2 -10

<>V

Eme1dn v e N*, éneton 6t1 v =9. Apa npémet va TaApovpe Tovs 9 TpdToug Opoue.

ii) Exovpe a, =5, ® = 5 kot S, = 180. Epyalopevol 6mmg mponyovuévamg Bpickovpe 6tiv=8.

12.'Eyovpe o, =53, 0 = — 2 kou v =15.
Emopévoga, =53 +(15-1)(-2)=53-28=25

Sy =%(25+53) :%78:585.

B OMAAAX

1.’Eyovpea,, —a =12—-4(v+1)—12+4v
=12-4v—-4-12+4v=—4.

Emopévag o, = o, —4 mov onpaiver 611 n oxorovdia eivar apiduntiky mpdodog pe
Spopt —4 xara, =12—-4-1=8.

2. 1) Ovmeprrrol apBpoi etvor ot 1, 3, 5, 7 ... kar awotehody aptOuntich tpoodo pe o, = 1 kon
01%;)5118 0, = 1 +(200 = 1) - 2 =399, ondte
S0 — 2—(2)0 -(1+399) =100 - 400 = 40000.
ii) Ot dptiot apiBpoi ivar o1 2, 4, 6, 8 ... kot amwotehodv aplBuntikn Tpdodo
peo, =2 Kaw=2.

‘Eyovpe a,,, =2 + (300 — 1)2 = 600, ondte

Sa0 — % -(2+600) =150- 602 = 90300.
iii) To {nrovpevo abpotopa etvar to 17 + 19 + ... + 379 ko o1 tpocOetéot Tov, pe T GEPa
mov tvor ypappévor, etvon dadoxtkot 6pot apdpntikng mpoddov pe a, =17, ® = 2 kar o
=379.
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Ioxvera, = a, +(v— Do, ondte 379 = 17+ (v — 1)2 v = 182. Enouévag

Sie —%(17 +379)=91-396 = 36036.

3. 1) To {nrodpevo dBpotopa givarto S+ 10 + 15 + ... + 195 ko o1 tpocbetéot Tov givat
dradoykoi 6pot apOuntikng tpoddov pe o, =5, ® = 5 ko o, = 195.
Amo6 tov tomo o, = o, + (v — D)o €yovpe 195=5+(v-1)-5 < v=39.
Enopévmg

Sy = 3—29(5 +195) =39-100 = 39000.

ii) To {nrovpevo dOpoopa etvor to 12 + 15 + ... + 198 ko o1 mpocHetéor Tov givan dradoyt-
Kot 6pot apduntikhg poddov pe o, = 12, w =3 ko o, = 198.

Amb tov tomo o, = o, + (v — Do éyovpe 198 =12+ (v—1)-3qv=063.
Emopévaog

Sy, = %(12 +198) = % -210 = 63-105 = 6615.

4. i) Eyovpe o, —o =5(v+1)—4-5v+4=50a, =0 +5.

Emopévog 1 axorovBia etvar aptBuntikni tpdodog pe
a,=5"1-4=1,0=5«kuma,, =5 30—-4= 146, ondte

Sy = 3—2()(1+146) =15-147 = 2205.

i) Eyovpe o, —a == 5(v+1)-3+5v+31a, =a —5.

vl
Emopévag n axorovdio etvar apdpntici mpdéodog pe o, =—5-1-3=—38,

o=-5«kua,=-5-40-3=-203, omdte

S, = 4—20(78 —203) = 20 (—201) = —4220.

5. lpémet amo to dOpowopa 1 +2 + 3 + ... + 200 va apaipécovpe to dOpowopa 4 + 8 + 12 + ...
+ 200 TV moAlamraciov Tov 4 Kot to dOpowoua 9 + 18 + 27 + ... + 198 1@V moAlamhociov
Tov 9.

Opmg oto ToAlamidoilo Tov 4 kot Tov 9 TEPIEYovVTOL Kot To TOALATAGGIN TOV 36 TTov, LE
aVTOV TOV TPOTO, apapodvTaL dvo Qopés. Tlpémel Aowmdv va mpocHécovpe o opd T
molMamAdoto Tov 36 yia vo, fpodie To Tpaypatikd dOpoiopa. Eropévag
S=(1+2+3+..+200)(4+8+12+..4+200)— (9+18+27+..+198)+ (36 +72 + ...
+ 180).
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Koatd to yvootd £ovpe:

1+2+3+..+200= 2—20 (1+200)=100-201=20100

4+8+12+..+200= % (4 +200)=25-204=5100

9+18+...+198 = % 9+198)=11-207=2277

5

36+72+ ...+ 180= g 36+ 180) = > -216=15-108 =540

Apa S=20100 — 5100 — 2277 + 540 = 13263.

6. To GBpoiopa v Opav g axorovbiog eivar
S, = %[2@1 +(v-Do] 4 S, = %[2 A+ (v-1)-2].
Tpénet S, > 400 < %[2 1+ (v—-1)-2]> 400

< v2 > 400

< v>20.
7. o v 1n ypappn tov mivoko Exovpe:
o =ao +v-Do=120+(12-1)(-10)=120 - 110 = 10.
S, :%(a1+oc\,):%(120+10):6-130:780.
T v 2n ypappn €xovpe:
a=a+vV-Dofq 109=5+27-NHono=4.
S, = Y0y +a,) =2 (5+109) = 2L .114 1530,
2 2 2
INa v 31 ypopun éyovpe:
S, :%[2a1+(v—1)co] il 210:%[2a1+11~3] na, =1
a=a+vV-Dofa=1+11-3 Na =34
T v 4n ypoppn éxovpe:
a=0+vV-Don—-8=a +15 210, =-38.

s, :g(a1+av) MW's, :%(—38—8) = 8- (~46) = —368.
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8. Tig mpdTeg 12 dpeg To TANB0G TV KTUTWV £lvar
1+2+3+...+12= %(14—12) =6-13 =78, dpa cuvoMKA aKovyovTOL
2 - 78 = 156 krunfuota.

9. To miBog Twv BEcewv kabe oepdg kabiopbrov oynuotiCel apdpntim npdodo pe o, = 800 Ko
a,, = 4160. Enopévag, Aoyo mga, = a, + (v — Do, eivar 4160 =800+ (33— 1) - © f @ = 105.
To 616610 £xEL GUVOAIKEL:

Sy = 3—23(800 +4160) = % -4960 = 33- 2480 = 81840 béoeic.

H pecaia oepd, dniadn n 17n oepd €xet
a, =800+ (17 —1)-105=800+ 16 - 105 = 2480 béce1g.

10. Ot 6pot g axorovbiog Swadoykd Oo givar
3, X5 X,y oo 5 X, 80
ouvoakd 12 6pot.
Ioyoera, = o, +(v—1)on80=3+ llo | ® =7, ondte ot {nrovuevor apidpoi eivar
10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73.

11.'Eyovpe
1+v—l+v—2+v—3+m+£:v+(v—l)+(v—2)+...+1:
v v v v v
v(v+1)
__ 2 _v+l
v 2

12. To 1o pétpo Ba kooticer 20€.

To 20 pétpo o kooticel 25€.
To 30 pétpo Ba Kooticer 30€. k.T.A.

Av howmdv 1 yewtpnon mdet v pétpa fabog, TtE T0 GLVOMKO KOGTOG,
GONP®OVO. [IE TOV TOTTO S, = w, Oa givar ico pe:
v
S, = 5[2 -20+ (v-1)5].
Ipénel emopévag
%[2 -20+(v—1)51<4.700 < 20v + 2,5v(v —1) £ 4.700

< 8v+v(v—-1) <1880
< v +7v-1880<0
< (v-40)(v+47)<0
& —47<v<40

Apa.m yedtpnon propel va maer 40 m Babog.
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§ 5.3. 'eopeTpiki) Tpdodog
A" OMAAAX

Li)a,=3-2", i aV:%sV*l:z.sV*z, fii)a,=9-3"1=3""",

_ 11" 1 AN 1
iv) a, =z'(§j T ovire v) a, :16'(51 =2 VT~ v
v-1 1 2
D)o, =18=| =2.38.—=_=2_, vii) o= 1 - (0,4)""' =0,4"",
vi) a, [3) 1 3 )o=1-(04)
vii) @, = (=2) - (-2)"" = (-2)', ix) o, =(=3) - (-3)""' = (-3)".

. 1 . . 1) 1
2.1) a9=Z~2 = 64, i) a,=2-3"=1458, iii) oy =729- 3 =—,
. 8 (3 203 3 (3Y
1V)(110=1‘(—2)9=—512, V) QQZE(EJ :§?:§:(Ej

. 32 , 32 1
3.9) ?:a1-25 noy=—e=3
ii)ﬂ—a §3 ’3—3—(1-3—3 (Stot(x—1

128 lg) N T MRy
12=0,-2? s
4.1 % , Gpa alkzz% A =8, Gpoh=2.
9% =q,-\° ol 12
8
—=a, A 4 3 3
2
ii) {3 apa. 2 :(2) 7 x3:(3] ,Gpa k=2
64 4 o\ 3 3 3
—=0a,A '
81
125=q, -2}




72 KEDAAAIO 5: TIPOOAOI

TlNa A =% £yovpe 125:oc1-% na, =125- 2* =1000.

1Y 1000
'E ; =1000-| = | =—=.
YOVLUE TOPO. Oy (2) 8192

To A= —% epyaldpacte opoimg.

A =254 A=142.

N

Ta A =+/2 &ovpe V2 =a,-2° 4 o =5

gzm =22 =16V2.
TNa A =—/2 gpyoalduacte opoimg.

if) {ﬁ ek w322

, Gpa =
3242 =0, - 12 ar? 2

‘Exovpe todpa o, =

6. Ecto o, 0 6pog mov wobtar pe 768. Tote 768 =3 - 2" '/ 2" ' =256 12" = 2%, omdte v — 1 =
8, Gpov=09.

7.1) O vog 6pog g TPo6dov eivar o, =4 - 2 v
Av4-277">2000, 161 2° ' > 2000.
"Eyovpe 2'° = 1024 xon 2'" = 2048.

Apampénerv+1>101v>09.

Emopévag o mpdtog 6pog mov vrepPaivel to 2000 givar o 100¢ 6poc.

v-1
ii) O vog 6pog g Tpoddov eivon o, =128 - (%) .

Av 128-% <0,25, tote 2" > 128 i 2" >512.
2 0,25

1

"Eyovpe 2° =256 ka1 2° = 512. Apa mpénstv — 1> 9 1 v> 10.

Enmopévag o mpdtog 6pog mov etvar pkpdtepog tov 512 etvar o 11oc.

8.1) /5-20 =+/100 =10, /%.\/5:\/&1.
ii) Ioybet
(X+1D2=(x-4)(x-19) & x* +2x +1=x*—-23x + 76
< 25x =75

& x=3.
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. 201
9.1)8,, =1~ —==1023.

301 /59048

i) Sy =3-% = =3. 7 = =3:20524 = 88572

(-2°-1__, 1023
—2-1 -3

iii) S, = —4- =4.341=1364.

10. i) An6 tov Tomo o, = o, A" éxovpe 8192 =2 4" 1§ 4"7'=4096 = 4°,

Gpav—1=6Mv=".

7_
Enopévag S7z2~4 1:24163&=2-5461:10922.
4-1 3
ii) Opoing and tov tomo o, = o, X" éxovpe i—4~ 1 -
Hotwg M XOVH 512 >
1 v-1 l 1 11
N | = =——=|—=| ,4pav—1=111qv=12.
" (2} 2048 [2] P "
Enopévaog
(1j“_1 1, 4%
S, = 4- 2 _ 4.409% :4-4096:4‘2'4095:4095z8.
1, 1 1 4096 512
2 2 2

iii) Opoiwng and tov THmo o, = all"’l gyovps 256 =1-(-2)"" 9 (-2)¥ =(-2)" ", apav—1=

8 v=09.
Emopévog
p— 9 p— -
S, =1- (2 -1 = 513 =171.
-2-1 -3
11."Exovpe o, = 3 kau,
oe 1 dpa a,=3-2
oe 2 dpeg a,=3-2
og 3 dpsg a, =32’ kth. kat,
og 12 dpsg a,, =3 2" =12288 Bakmpidia.
12. Eyovpe o = 60 «at,
petd myv In avamidnon o, =60 %

peté Ty 2n avamydnon o, =60 (
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l 3
petd v 3n avamionon o, =60- (gj

1) 60 20
etd TNV 4n avomdnon o, =60-| = | =—=—=0,74 m.
2 nv an Tnonon Oy [3) 81 27
B OMAAAX
2v+1
. (l, W 2v+1.3v+1 2 .
1.’Eyovpe —=L = ==~ " foa.,=a —.
e, T2 2 g MmNy
3v+1

2
Emopévag 1 axolovbia givor yeopetpikn tpododoc pe A = 3 Kol o, = 5

2. I[Ipéner
({1/10v+42)=\/v—5-\/v+2 <10V +4 =\/(v—5)(v+2)

< (v-5)(v+2)=10v+4
& v -13v-14=0
134225 13+15 _<14

2 2 -1
Me dokiun Bpiokovpe 6Tt poévo m Tiun v = 14 givon dektr.

3. 1) 'Eoto o yempetpikh tpdodog pe mpdto 6po a, kot Adyo A. Téte ot 6pot g Tpoddov
sivo:
a, o, ol o, el
KO TOL TETPAYOVO. TOV OpOV QVT®V Elvat:
al, a?A’, ot alhl, ., el
Hapatnpodpe 6T1 1 axolovdio ovt givor yempetpucy mpdodog pe 1o 6po o kot Aoyo A%
i) Av vy®dcovpe Toug 6povg TG Tpoddov oty k Eyovpe:
o, oA, oA, el L,
Hapotnpodue 6Tt N akoAovdio avTy sival YEOUETPIKA TPG0d0G e 10 6po ol kot Adyo AX.

4_
4. 1) 'Eyovpe 0(1+(117\,=3+\/§ (1) ko al~%:4(3+\/§) 2).

O1 (1) xan (2) oymparifovv 1o cuoTNUA
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a,(A+1)=3++/3
al(x3+x2+x+1)=4(3+\/§)’
Me dwipeon katd péAN TV EIGMGEMY TOL GLUGTHILOTOG TPOKVITTEL
WA -3 -3=0= MM +) -3 +1) =0
< M+ -3)=0
oh=-141=+3 1% L=—3.

Avtikafiotodpe T1g TYég avtég Tov A oty (1) ko éyovpe
To A =-1, a,-0=3++/3 (advvaro)

o L =+/3, Ql(\/§+l)=3+\/§f]a1:\/§

o 7»:—\/5, oclz(l—\/é):3+\/§ﬁal=—(3+2\/§).

5.'Byovpe oA + oA’ =34 < a (A +1) =34 (1)
Kow A2 + ok’ = 68 < a k2 (M +1) = 68 2)

Me dwipeon katd pén tov (1) ko (2) £xovpe A = 2, omdte pe avikatdotoon otny (1)
Bpiokovpe o, = 1.

2°-1
Ap(l SlO =1. ﬁ = 1024 -1= 1023.

6. Av o, eivon 0 mAinBuopog T xdpag VoTEPD. Amd V YPOVIO. and cTiuepa, TOTE TOV ENOUEVO
xpoOvo, diadn votepa amd v + 1 ypoévia and onuepa, Oa etvon (og exatoppvpiar).

a

v+l v

=a +i-ocV =102 a.,.
100

Apa 0 avadpopkds TOTOG TG akolovdiag ivan
&= 1,02 -0y

Eredn a, =90 - 1,02 kaw o, = 1,02 - o, n axorovbia eivar yewperpuch tpdodog pe 1o 6po
a, =90 - 1,02 ko Adyo A = 1,02, emopévag

a,=90-1,02-1,02" ' a,=90-1,02".
Yotepa amd 10 ypdvia o TAnBuopog g ydpag Oa etvor
0,,=901,02""~90 - 1,22 9 109800000 kérotkot.

7. Av 1 etvann éviaon 1ov potog apob 51éAber péoa amd v piltpa, T0TE N £VTAGT TOV POV
S1éMOgt ko péoa amd To emdpevo PikTpo, SnAadh apod d1EABEL Guvolkd péoa amd v + 1

oiktpo Oa eivor
I, =1, —EIV =0,9I,.
100
Apa 0 avoadpopIKdg TOTOG TG akolovbiag eivan

I, =091,
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Ernedn I =1-0,9 oI , =091 n axorovbio etvar yewperpikn npdodog pe 1o 6po
I, 0,9k Aoyo A=0,9, pal =1, -0,9 - 0,9""' 7

L=I,-0,9".
Tov =10 éovpe I, =1 -0,9""=0,35-1,

8. 1) O1 11 gvdiduecot tovol pe tovg 600 akpaiovg C* kar C” Oa oynuatifovv yeopetpiky
mpdodo pe o, =261 kara,, = 522.

Emewdi o, = o, - A2 éovpe 522 =261 - 1" ko emopévarg A=42.

ii) H cuyvomra to0 Sov tévou Bo eivar o, =a, -A° = 261-1\2/?.

9.1) Av D, efvar n mocdTo TOL VEPOL 670 YYEiD, 0OV EQPAPUOGOVLE TN dladtkocio vV POpES,
T0TE 1 TOGOTNTA TOV VEPOV GTO Yuyeio, av EPOPUOGOLLLE TN SLadIKaGiol Lo, 0KOLA POPdL,
omradn v + 1 cuvolikd @opég Oa eivar

D 1= Dv - DV

40

v

4=D,-01-D, =(1-0,1)D, =0,9D,.

Emopévag D ,, = 0,9 D, kar D, = 36 600 10 vepd mov pével v In gopd. BAémovpe o1 n

axoiovdia D, eivar yeopetpkh mpdodog pe D, = 36 ko Adyo A= 0,9, dpo. D, = 36 - 0,9"".

ii) D, = 36 - 0,9° = 19,13, omdTe M TOGOHTNTO. TOV OVTITNKTIKOV &fvar Tepimov 40 — 19,13 =
20,87 1.

10. Aob duthaciblovue ke opd Tov pubuod TwV KOKK®V TOL PLGoL EYovpE o , =2 " 0.
Ene1dn oo 1o tetpaymvéxi alovpe 1 kowio pod égovpe o = 1.
Enopévag 1 oxorovdia o, , etvon yempetpua mpdodog pe o, = 1 kar Adyo A = 2, dpa.

— LoVl 2 —nv-l
a=1-2"fao =2""
ZUVOMKA Gg OAOL T TETPUYOVAKLN TPETEL VOL UTOVV

2% -1

= 2% —1 kdrxot pOdL.
7 1 pug

864:1'

To pd& awto eivan Tepimov og KA

2% -1 _1,8447.10"
20000 2-10°

=0,9223-10" =9,223-10" k6 = 9,223-10" t6vot.

11. i) Exovpe S, =3
S,=3-4=12
S,=12-4=48

apatmpovpe 6TL T0 TAN00G TV TAELPOV KAOE GYNLOTOS TPOKLTTEL 0t TO TAN00G TV
TAELPMV TOV TPONYOVUEVOV GYNHOTOG e ToAomAactacuo enl 4. Emopévac S | =4 - S,
omdte

v+l
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S, = ToAlamhacialovpe Tig 160TNTEG

S =4S OVTEG KOTO PLEAN Ko £ovpe
2! S =3-4""

S,=48, v

S, =4S,

i) Exoope U, =3 -1=3
U2:3~4%:3-i:4

3
U3=3-4~4.1=4
9

4_16
3 3
Uv+1:Uv‘ﬂ'
3

v-1
Epyalopevol 6nmg mponyovpéveg Bpickovpe 61t U, =3- (%) .

§ 5.4. Avatoxiopdg - Toeg katabioeig

5
1. o, = 5.000[1+ %) =5.000-(1,05)° =5.000-1,27628 = 6381,4 €.

10
2. a,, =a(l+1)"° < 50.000 = q(1+ i)
100

< 0.-1,03"° =50.000

< o-1,34391=50.000
50
o=
1,34391

=37.204,87 €.

3. o, = (1+1)° < 12.762 =10.000(1 + 7)°
s 12.762
" 10.000
o (L+1)° =1,2762
o 1+1=105
& 1=0,05="5%.

5_
4. Y =5.000[1+ > | A+ G/100)° 1
100 3/100

< @A+1)

1,03 -1
3/100

=5.000 ~1,03-% ~ 27.342,05 €.

=5.000-1,03-






KED®AAAIO 6
BAXIKEYZ ENNOIEX TON XYNAPTHXEQN

§ 6.1. H évvora tng cuvaptiong
A" OMAAAX

1. i) [pénerx — 1 # 0, nhadn x # 1. Apa T0 TEGI0 0PIGLOV TNG CLVEAPTNONG ELVAL TO:
R — {1} = (—0,1) U (1, +0).

ii) Mpénst X* —4x 20 < X(X—4) 20 < X #0 ko X # 4.
Apa, TO TEGI0 OPIGUOL TNG GLVAPTNONG Eivall TO:
R —{0,4} = (-0,0) U (0,4) U (4,+0).

iii) Ipénet x* + 1 # 0 mov 1oydel TEvToTE. Apa, TO MESIO OPIGHOY TNG GLVAPTNONG Eivor HAO
0 R.

iv) Mpémer [x|+x #0 < |x| #—X < x> 0.
Apa, to 1edio oplopod g cuvaptnong ivat To covoro (0,+w).
2. DIpénex—1>0kan 2—-x20<=1<x<2.
Apoa, T0 €10 0PIGLOL TNG GLVAPTNONG ival To Gvvoro [1,2].
i) Ipéner x> —4>0x<-2 1x>2
0o ot pilec Tov TPIVOLOL X* — 4 givar o1 aplduoi — 2 kot 2.

Apa, T0 1edio opiopol TG sVVAPTHONG £ivatl To cUVOAO (—0,—2] U [2,+00).

iii) Opoimg, to medio opiopov g cvvaptong eivat To ovvoro [1,3] agov ot pileg Tov Tpr-
vopov givar ot apiBuoi 1 wou 3.

iv) [pémer WX -120e /X #1e x>0 ko x # 1.
Apa, 10 Tedio oplopol g cuvaptnong givat to civoro [0,+00) — {1} =[0,1) U (1, +o0).
3. Etvan

f(-5) = (-5)° = ~125.
f(0)=2.0+3=3.
f(6)=2-6+3=15.

4.1)'Eoto x o {ntodpevog puowdc apiBudg. Tote, o tOmog g cuvaptnong Ho mpokvyel mg
egng:
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XL ox 1t s(x +1) - 4—X 5(x + )4 +x2
Emopévac, Oa sivan fi(x) = (x + D4+ x> =x"+4x +4=(x +2)°
mhadn f(x) = (x+2)°, xe N. (1)
"Etot 0o, éxovpe f(0) = 2> =4, f(1) =3 =9, f(2) =4’ = 16 xou f(3) = 5> = 25.
ii) Eneidn x > 0, £yovpe:
VT(X)=36= (x+2)° =6’ =>x+2=6=x=4.
v T(X)=49 = (x+2)* =7 & x=5.
v f(x)=100 = (x +2)* =10° < x =8.
v f(X) =144 & (x +2)* =12° & x =10.
5.1) Na x # 1 épovpe:
F(X)=T 2 45-Tc—2 —2
x-1 x-1
S2x-)=4x-1=2<x=3.

i) [N x # 0, 4 égovpe:
2
x“-16 PO X—=4)(x+4) PO X+4

2 - =2
X* —4x X(x —4) X

gx)=2<
S X+4=2X & X =4, addvarm.
iii) ' xe R éyovpe:

21 :1©x2+1=5<:>x2:4<:x:2ﬁx=—2.
x“+1 5

h(x)=%<:>

§ 6.2. I'pagiki] TopacTAGT GUVAPTIONG
A" OMAAAX

1. To onpeia givor amoTVTOUEVO GTO SITAOVO GYNLLOL.

2. lpémer2 <x<Sx 1 <y<6.
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3. To ovppetpd tov A(—1, 3),
1) ®g Tpog tov a&ova XX givor to B(—1, —3)
i) og mpog tov GEova y'y etvar to A(1, 3)
iii) @G TPOG TN SLYOTOLO TNG YOViOG Xéy givarto E(3, — 1)

iv) ®¢g Tpog v apyn Tev a&ovav givor to I'(1, — 3).

4. Me Béon tov tono (AB) = \/(Xz —%,)% + (Y, - ¥,)? g amdoTacng TV onpsinv A(x,,y,) ko
B(x,, ¥,), éxovpe

i) (OA) =47 +(=2)* =~/20 = 25.

ii) (AB) =J3+1)? +(4-1)7 =42 +3* = /25 =5,
iii) (AB)=./(1+3)’ +0° =4.
iv) (AB)=0? +(4+1)? =5.

5.1) Eivan

(AB)=\/(4-1%+(-2-2)? =3 + 4 =5.

(AT) =\[(-3-1)? + (5-2) =\/4* + 3 =5.

(BT) =/(-3-4)? + (5+2)* =/2. 7> = 74/2.
Apa (AB) = (AT), ondte 10 Tpiy@dVO ABT £lval 160GKEAES LLE KOPLOT TO A.

i) Etvon

(AB) = [(-1-1)? + (1+1)* =~/2. 22 = 2/2, om61e (ABY =38.

(AT) =J(4—1)? + (2+1)% =+/2-32 =34/2, om61e (AT)’ = 18.

(BI) =/(4+1)? + (2—1)? = /26, om6te (BI)* = 26.

Tapoenpodps 6t (BI): = (AB)? + (AT Apa 1o tpiyovo ABT givar opfoydvio, pe opdr
yovio v A.

6. Eivan

(AB) =/(5-2)* + (1-5)’ =5.
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(BI) =/(2-5) + (-3-1)* =5.
(TA) =/(-1-2)? + (1 +3)? =5.
(AA) =+/(2+1)? + (5-1)% =5.

Apa 1o teTpdmievpo ABTA €xel OAec Tig
mAeVPEG TOV 1oEg, omodTe gtvar popPoc.
Xybio: Apeca mpokvmtel 61t T0 ABTA
givon popPog, a@ov ot SydVIEG TOV
Tépvovtot kébeta kot StyotopoHvToLl.

7. lpéner
i)f(2)=6=2°+k=6=k=2.

ii)g(-2) =8 = k(-2 =8<=k=-1.
i) h(3)=8 < k4 =8 k=4.

8. 1) To medio opropov g f eivor 6Xo 10 R.
* Ty =0 €éyovpe x =4, omdte ) y = f(X) Tépuvel Tov XX 610 onpeio A(4, 0).

* T x =0 €uovpe y = — 4, ondte 1 y = f(x) tépver tov y'y 610 onpeio B(0, —4).

Opoiog

i) H g éye1 medio opiopod 6Xo 1o R ko tépvet
* Tov GEova x'x ota onueia A (2, 0) xon A,(3, 0) kot
* tov Géova y'y ota onpeia B(0, 6).

iii) H h éye1 medio opiopod 6ro 1o R kot
* &yl pe Tov &ova XX kowvd onueio o A(1, 0).
* tépvel Tov G&ova y'y oto onueio to B(0, 1).

iv) H q éxe1 medio opiopod 6ro to R ko
* dgv €yel Kowd onpeia pe Tov a&ova X 'X.
* téuvetl Tov Gova y'y oto onueio B(0, 1).

v) H ¢ &gl nedio opiopon to cvvoro [1,+0), ondte
* &yel pe Tov d&ova x'x €va pdvo koo onpeio o A(1, 0) ko
* dev €yel Kowd onpeia pe Tov aEova y'y.

vi) H y et nedio opiopod 1o ovvoro (—o,—2] U [2,+0), onote
* &yet pe tov agovo x'x do xowd onueia, Ta A (=2, 0) kot A,(2, 0).

* dev éyet Kowad onpeia pe tov afova y'y.
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9.1) TN x =0 &ovue f(0) =—1. Apan C, téuver tov y'y oto onueio A(0, —1).
TNay=0éovpe X’ -1=0=x=-17x=1.
Apan C, tépvet Tov x'x ota onpeio B (=1, 0) xor B(1, 0).
i) f(xX) >0 x?-1>0= (X+)(X-1) >0 x<-1 fx>1.
10.1) f(x)=g(X) © x> =5x+4=2Xx -6 < x*—7x+10=0

o TEN9 73
22
Apoax=51nx=2.
Max=2g2)=4-6=-2.
lNax=35,g(5)=4.
Apa ta xowd onpeia tov C, kot C, givarta A(2, —2) xou B(5, 4).

il) F(x) <g(x) & x> -5x+4<2x-6<=x2-7x+10<0

< (x-2)(x-5)<0<=2<x<5.

§ 6.3. H ovvaptnon f(x) =ax + p
A" OMAAAX

1. Onowg etvor yvwotd, yuo 1o cuvteheotr) devbuvong g gvbeiog y = ax + B oyvet: a = 0w,
omov ® gtvor n Yovia mov oynuatietny = ax + B pe tov dova x 'x. Emopévag, Ba éyovpe

i) epw = 1, omote @ = 45°.
ii) €po = V3, ométe © = 60'.
iii) epm = —1, omdte © = 135"

iv) 0o = —\/é, omote o = 120°.

2. Av 0éoovpe Ax =X, — X, KoL Ay =y, —y,, £{OVuE:

Ha-Y_ 372y
Ax  2-1
11)oc=—y:5= 1
-1
iii)a:ﬂzﬁzo.
Ax -1-2
va=Y_18_2_,
Ax 2-1 1

3. Xe O)eg Tig meputtdoelg 1 e&lowon g evbeiag efvar g popengy = ax + P.
i) Ene1om o= —1 xou = 2, n e&lomon g gvbeiog eivar y = — x + 2.

i) Enedn a = €0 45" =1 xau B = 1, ) e&icmwon g gubeiog eivar: y =x + 1.
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iii) Eme1dn n gvbela etvor mapdAinin pe vy = 2x — 3 Ba éyet idwa khion pe avt, ondte Ha
givar o = 2. Apa 1 Entodpevn e&icmon eivar g popeng: y = 2x + B ko enedn 1 evbeia
Siépyetar oo to onueio A(1, 1) Ba oyder 1 =2 - 1 + f omodte Oo Exovpe fp=—1. Emopévag,
1 e&icwon g evbeiog eivan y =2x — 1.

4. Onwg eldape otV doknon 2, o€ OAeG TIG TEPTTMOGELS 1| €vbeia £xel cuvtedeotr devBuvong,
ondte £xel e&iomon ™G Lopengy = ox + f.

i) Enedn o = 1, n {nrodpevn e&icmon eivor g popeng y = x + B ko enedn 1 gvbeia
Siépyetar amd to onueio A(l, 2) Ba woyvel 2 =1 + B ondte Oa eivon f = 1. Emopévac 1
e&lowon g evbelog etvory =x + 1.

i) Ereion o = — 1, n {nrodpevn e&icwon givar g popeng y = —x + P kot engidn n gvbeio
Siépyetan amod to onpeio A(1, 2) Oa woydel 2 = —1 + B ondte Oa givan f = 3. Emopévarg n
g&lowon g evbelog etvar: y = —x + 3.

iii) Ene1dm a = 0, n e&icmon g evbeiog givor g popenc y = P kot exedn 1 evbeia diépyetan
amo6 To onpeio A(2, 1), n ntovpevn e&icwon eivary = 1.

iv) Enedn o = -2, 1 e€iocwon g evbeiag eivat tng popeng y = —2x + B ko enedn diépyetan
and to onpeio A(1, 3) 6o woyvel 3 =—-2 + B ondte Ba givon B = 5. Enopévag n e&icmon g
gvbeiog eivor: y = -2x + 5.

5. H Onrovpevn e&iowon givar g popeng C = a - F + B eneidn to vepd maymvet otovg 0°C 1
otovg 32°F, O toyvet 0 =a - 32 + . €))
Eneon, emumhéov, 1o vepd Bpdlet otovg 100°C 1) otovg 212°F, B oydet 100=a.- 212+ B.  (2)

Av agapécovpe kord péin tig (1) ko (2) Ppiokovpe 100 = o - 180, ondte o :§ Ko

eMOpUEVOG B = _3. 32.
9
Apa, n {nrodpevn e&icmon givar C = gF - g 32 C= g(F -32).

Av vrapyet Oeppoxpacio mov va ekppdletor kot oTig 000 Khipokes pe tov apdud T, tote Oa
oYOEL

T :g(T—SZ) & 9T=5T-5-32<4T=-5-32< T =-40.
Apa o1 —40°F avtiotoryobv otovg —40°C.

6. H ypagum mapdotaon g f anoteleiton:

v Amd 1o tpunpa g evbeiog y = —x + 2 tov omoiov o
onueia £ovv TeTunuévn X € (—0,0].

v Amo 1o Tuiqpa g evbeiog y = 2 Tov omoiov to. onpeio
gyovv teTpunuévn X €[0,1] xon

v Amd 1o tpunpa g evbeiog y = x + 1 tov omoiov ta
onueia £govv TeTunpévn X €[1,+00).
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7. 1) O pileg e&iomwong f(x) = 1 etvor ot tetunuéveg kotvadv onueimv gy = f(x) kot g evbeiog
y =1, dnAadn ot apbpoi —1 ko 1.
O pileg ¢ e€iowong f(X) = x eivar TeTuNUéVES TOV KOvdV onpeiov ey = f(X) kot g
gvbeiog y = X, onhadn ot opBpoi —2, 0 ko 1.

i1) Ot Moeig g avicwong f(x) < 1 eivar ot tetunpéveg Tov onueiwv gy = f(x) ta onoia
Bpiokovtat kbtw and v gubeia y = 1, dnhadn ot apBpoi X € (—o0,1) —{-1}.
O1 Moeig g aviocwong f(X) =X eivar ot tetunuéveg tov onueiov g y = f(x) ta
omoia Ppiokovol Tave omd v evbeio y = x 1 otnv gubeia. avty, dnAadn to onueio
X €[-2,0] U [1,+0).

8. 1) Ot ypagikés mapactioeis tov f(X) = x| o g(x) =

1 divovtot 6to dimhovo GyNpa.

v O1Aboeig g avicwong ‘X‘ <1 eivarotteTunuéveg

oV onpeiov mg Y = || mov Bpickovrat kétw amd
v gubeia y = 1 1 oty gubeia avt, dnradn ta
x e[-11].

v O Mooeig aviswong |X| > 1 efvar o1 tetpmpéveg Tov onpeiov mg Y =|x| mov Bpickovrar
navo and v gubeiay = 1, dnhadn to X € (—o0,—1) U (1,+0).
i) Ao ™ Bewpia yvopilovpe 6Tt yuo p > 0 1oydet
IX|<pe—-p<x<p.
X|>pex<—p q x>p.
Emouévaog
X <le-1<x<l

X[ >1ex<-17 x>1.

B’ OMAAAX

1. 1) Eivon
F(-6)=1 F(-5)=2. F(-4)=0. f(-3 = 1(-) =L (- =0,
f(0)=1 f() =1, f(2)=1, f(3)=0, f(4)=-1, f(5)=-2.

ii) O piCeg g e&iomong f(x) = a eivan o teTpmpéveg Tov onpeiov g C mov £xovv TeTaypévn

a. Emopévag
v Ot pileg g f(x) = 0 givar ot opBpoi —4, —1 ko 3.
v Ot pileg g f(x) = —1 &ivon ot appol —2 ko 4.

v Ot pileg g f(x) = 1 elvar 0 apBpdg —6 ot 6Aot o1 apBpol Tov KAEWGTOD S10GTHLOTOS
[0, 2].
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iii) H gvBeio BA givan e&iocwon g popency = ax + B kot enedn diépyetan and to onpeio
B(-2, —1) kat A(2,1) 6o woyver —1 =a(-2) + Bron 1 =a - 2 + .
Omnodte, pe npodcbeon tov e&iomoeny avtdv katd péAn, Ppiockovpe 6tL B = 0 xou
emopévag Oa éyovpe a = 0,5.

Apan e&iowon g evbeiog BA Ba givau n y = 0,5x.

Enopévag, ot Moeig g avicoong f(x) <0,5X &ivar ot tetpunpéves tov onpeiowv g
Ypaekng mapdotacng g f mov Bpickovrar kdtm and v evbeia y = 0,5x, N Tdvo o’
avt. Eivan SnAadf 6da ta X e [2,5]u{-2}.

2. H avaxioon yiveton oto onueio A(1, 0) kot n
OVOKA@UEVT €lval GUUUETPIKT TG Mpuevdeiog
AB (oy.) o¢ mpog Gfova v gvbeio x = 1.
Emouévag, n avakiodpevn Oa etvor n niuevbeio
mov dépyetot amd ta onpeio A(1, 0) kot B'(2, 1),
omov A n apyn .

Avy = ox + B, Xx21 givau 1 e€icoon g
aVOKADLLEVNG OKTIVOG, TOTE aVTH B emaAnOgdeTan
and ta Cevyn (1, 0) ko (2, 1). Aniadn Ba woydovv
0=oa+pxatl=20+ P, and Tig onoieg Ppickovpe oo =1 ko B = —1. Enopévac n e&icwon
™m¢ avakAdpevng aktivog ivar y =x — 1, X >1.

3.1) o) Av B(t) etvar n mocdmta o Altpa g Peviiving o1o Putiopdpo Katd T YPOVIKN
otiypn t, ote Ba wyvel B(t) = 2000 — 100t ko emedn npémer B(t) >0 Oa oydet
2000-100t >0 < t < 20.

Emopévag, 6o £xovpe B(t) = 2000 — 100t, 0 <t < 20.

B) Av A(t) elvou n mocotnta og Altpa g Peviivig ot defapevi Katd T ¥povikn otyun t,
to1e B 1oyvel A(t) = 600 + 100t, 0 <t < 20.
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ii) Ot ypa@Qkés TOPACTACES TNG TOPATAVE ocuvaptnong eivar ta gvBvypoppa
TUNHOTE TOL TEPOKATO® oyfuatos. H ypovikh otiypn kotd tv omoio. ot 6vo
nocdTEG €ivor {ogg eivor n Aon g e&icoong B(t) = A(t), n omoia ypdpeton
2000 —100t = 600 +100t <> 200t =1400 <> t = 7. Apa 1 {nrodpevn xpovikn oty
givorn t =7 min.

4. INa vo Ppovpe to gpfaddv Tov TPLYOVOL MT A agaipovpe amd 1o epBaddv Tov tpameliov
ABTA 10 40potopa Tev epfaddv tov opboyoviev tprydveov AMA kot BMT.
‘Etot éxovpe

EMFA = EABFA _EAMA _EBMF
_4+2 , x4 (4-x):2
2 2 2
=12-2X—-(4-x)=-x+8.
Emopévag, n cvvaptnon f éyel tomo
fix)=—x+8,pe 0<x<4.

Apa, n YpoQIKn NG mopdotaon sivor to €vd. Tuqpo pe
axpa ta onpeia P(0, 8) ko (4, 4).

5.1) To £v0. tuNua k, £xer eEicwon g popeng h = at + B kot enedn diépyetar and ta onueio

A(3, 0) xau I'(0, 20) Ba woyver 0 = 3a + B ko 20 = B, ondte Oa etvon o = _20 wou B = 20.
Emopévag, to ev0. pniua k, éxet eEicoon 3

h:—§t+20, 0<t<3
3
Apa n avticToym cvvdpTnon Tov Vyoug Tov keptov K eivain
hl(t):—?t+20, 0<t<3 (1

Ouoing, Bpickovpe 611 avticToym cuvdpTnon Tov Hyoug Tov keplov K, efvarn

h,(t)=—5t+20, 0<t<4. @)
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ii) To xepi k, efye durhéioio Dyog amd to Kepi k| T ypovikn otryun) Katd v omoio 1oyvet ho(t)
= 2h (t). Exovpe Aowov:

hz(t)=2hl(t)c>—ﬁt+20/:2 —ﬁnzd o-tir1-o[ Lt
4 3 4 3
1 2
@—Zt+1:—§t+2<:>—3t+12:—8t+24

obt=12<t=2,4.
Apa, 10 k, glye 10 duthdoio vyog and to k; ) ypoviky otiyun t = 2,4h.

iii) Av gpyactodpe Omwg 6to epdTA 1) Ba fpodue Ot

h, (t) :—§t+u, 0<t<3.
hz(t):—%tﬂ), o<t<4.
omérte, h,(t) = 2h,(t) < —%t tu= 2(-? + oj

<:>—£t+1=2(—1t+1j<:>t:2,44
4 3

[Mapatnpovue dniadn 6t To k, Ba £xel Surhdoio vyog amd to k, T xpovuc otryun t = 2,4h,
avegapTnTo TOL apYIKoH VYOUG v TV Kepdv k| kor k,.

§ 6.4. Kataxépven - Oprlévtio pneTotémIon KOPmToing
A" OMAAAX

1. Onwg eidape oy §4.3, M ypapun mopactacn mg ¢(X) = ‘X , OTOTELELTOL OO TLG SLYOTOLOVG
tov yoviov X0y kot X'0y. H ypagikn napdotacn g f(X) = ‘x‘ + 2 TPOKOTTEL AN Lo,
KOTOKOPLEN HETATOMION TG Y = [X|, KOTG 2 LOVASEG TPOG TOL TAV®, EVE 1) YPOPIKT TOPACTO-
onmg f(x)= ‘X‘ — 2 TPOKVOMTEL MO L0 KATAKOPLQT) LETATOTION TNG Y = ‘X , KaTd 2 Hovadeg
TPOG T KAT® (GYNuaL).




6.4. Katarxdpoven - Opilovtia petatdmon KopmoAng 89

2. H ypaown mapdotacn g h(X) =\X+2\ TPOKVTTEL 0mrd pio. opOvTie PETOTOMION TNG
y =|X|, katé 2 povédeg mpog T apioTepd, evéd M ypagikh maphotacn ™mg g(X) =[x — 2|
TPOKVTTEL O pioL opLOVTIOL LETATOTION TG Y = \x , KOTd 2 povades Tpog ta de&d (oynua).

3. Apykd yopdocovpe v Y = ‘X + 2|, mov, OMOG €idape GTNV TPONYOOUEVN GOKN G, TPOKD-
el amd pio optlOVTIO LETATOTION TG Y = ‘X‘ KOTA 2 LOVASEG TTPOG TOL OPIGTEPDL. T GUVEXELL
Xoplooovpe My Y = ‘X + 2‘ +1, mov, 6mmg Yvopilovpe, TPOKLTTEL OO Hiol KOTAKOPLON LE-
TATOMON TNG YPOPIKNG TUPACTACNG TNG Y = ‘X + 2\ Katd 1 povéda mpog o ndve. Emopévag,
N Ypopikh mapdotacn g F(X) = \x + 2\ +1 mpokvmTel amd dVO S1d0YUKES LETATOTIGELS TNG
y= ‘X , oG oplovTiag Katd 2 LOVASEG TPOG TO. APLOTEPA KA LLOG KATAKOPLONG KoTd 1 po-
VAd0. TPOG TOL TAV® (GYNLL).

Opoimg, n ypagwn tapdotacn g G(X) = ‘X - 2‘ —1, mpoxvmtetl amd 600 SUdOYIKES LETOTO-
mioeig g Yy = ‘X , Lo opllovTiag Katd 2 povades Tpog To HeELd Kot LG KATaKOpLONG KaTd
1 povada mpog ta Katw (oynuo).

4.1)
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i)

i)

5.1) f(x) = 2(x — 2 1 + 1 = 2(x — 2)".
i) f(x) =2(x —3)° -1 -2 =2(x—3)* - 3.
i) f(x) = 2(x +2)> —1 + 1 = 2(x + 2)>.
iv) f(x) = 2(x + 37— 1 =2 =2(x + 3)* 3.
§ 6.5. Movotovia - Akpétata - ZvppeTpies ovvaptnong
A" OMAAAX
1. * H f eivan yvnoing pbivovca oto (—0,1] ko yvnoing adéovoa oto [1,+0).

* H g sivon yvnoiong adéovsa 6to (—w0,0], yvnoing divovsa oto [0, 2] kot yvneing avéovoa
670 [2,+00).

* H h givon yvnoing ebivovoa oto (—o,—1], yvnoing adéovoa oto [—1, 0], yvnoing divovoa
670 [0, 1] kot yvnoing avéovca 610 [1,+0).
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2. * H f mapovcialet oo ehdyioto yo x = 1, 1o f(1) = —1 ko dev mopovoidlet olkod Héyioto.
* H g dev mapovoialet oute oAkd péyloto 00Te OMKO EAGYIOTO.
* H h mapovcialel ohkod erdyioto yo x = —1 ko yro X = 1 170 h(—1) = h(1) = -2, eved dev
TapoLoLaleL OMKO PHEYIOTO.
3. 1) Apkei va dei€ovpe ta F(X) > f(3). Exovpe

f(x)>f(3) & x*—6x+10>3"-6-3+10 < (x—3)* > 0, mov 1oyDeL.

ii) Apxei va dei&ovpe 611 g(X) < g(2). Exovpe

g(x)<g(® <:>27X< 21 & 2x<x* +1< 0< (X —1)%, mov 16yveL.

x2+1 12+1

4. i) Hf, éye1medio opiopov 1o R ko yia kabe x € R 1ioyve
£,(—x) = 3(—x)* + 5(-x)* = 3x* + 5x*, apan f, eivon GpTic.
i) H f, &ye1 medio opiopov to R xar yuo kébe x € R ioydet
f,(—x) = 3|-x| +1=3|x|+1, dpa n f, eiven apric.

iii) H f, éyet nedio opiopod 1o R kat yio kébe x € R 1oydet
f,(—x) =[x +1], omdre dev eivar 0vte Gptia, 0dTE MEPUTTY,

apot f,(-1) = £f,(1).

iv) H £, £yer nedio opiopod 1o R xon yio kée x € Rioyder f(—x) = (—x)’ -3(—x)° =
- (X’ = 3x°) =~ £,(-x), Gpa n £, meprrm.
v) H f, éye1 medio opropod to (—o0,1) U (1,+0) mov dev éxel kévipo cuppetpiog to 0.

Apa, 1 f; dev gival ovte dptia, oUTE TEPITTH.

(-x*  x* ] .
fo(—x) = = , Gpo, 00TE ApTIa, OVTE TEPLTTY.
1-x 1-x
vi) H f; €xe1 medio opiopod 1o R ko yio kébe x € R ioydet
—2X —2X 2X
f.(=x)= = =— =—f.(x), apa f. elvon mepr.
o) (x)2+1 x*+1  x*+1 o (x) Gpor preen

5. i) Hf, g1 nedio opiopod 1o R* = {x e R | x # 0} xa yio ké6e x € R* 1501
1 1
f(X) = = =f,(x).
=X X
Apan f, etvan dptia.

ii) H f, éxe1 medio opiopod to [2,+00) mov dev éxel kévipo cupuetpiag to O. Apa dev eivar

001e GpTL0, 0VTE TEPLTTY.
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iii) H f, &xe1 nedio opiopod 1o R xar y10 k6Oe x € R oyvel

(%) =[x =1 = |-x +1 =[x +1 =[x =1 = —F,(x).

Apan 1, etvon Teprrt.
iv) H f, éye1 medio opiopov to R* kar efvar mepirt, 81611 1o)0et
x?+1
x _1
x*+1 X

f4 (X) =
Téhog, av epyactodpe 6nmg oty i), Oa amodei&ovpe Ot

v) H f €xe1 medio opiopod to R xar givan dptia, St f(—x) = f,(x), yio kdbe x € R.

vi) H f éye1 medio optopov to [—1,1] kon givon dptia, S1611 fi(—x) = f(x), y1o k6Oe X € [-1,1].

6. i) H C_ éyer xévipo ovppetpiog o O(0, 0). Apa n f etvon meprr).

i) H Cg €yel a&ova ovppetpiog tov y'y. Apan g givar dptio.
iii) H C, dev &xe1 ovte GEova cuppetpiog Tov y'y, 00te kévrpo cupuetpiog to O(0, 0). Apan

h dev elvan ovte dpTiar 00T MEPLTTY.

7. Opoimg
i) H f eivon dpria.

ii) H g etvon meprrn.
iii) H h dev eivan o0te dptia, ovte mepirm.
8. a) [Maipvovpe Tig cvppetpikég Twv C |, C, kar C, g pog tov 4éova y'y.

B) Maipvovpe Tig svppetpicég tov C,, C, kar C, og npog Ty apyn Tov afovov.
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MEAETH BAXIKQN 2YNAPTHXEQN

§ 7.1. Mehétng TG suvaptong f(x) = ox’
A" OMAAAX

1. H xopmoin eivor o mopaforn pe kopuen to O(0, 0) kot dEova cuppetpiog tov d&ova y'y.
Emopévac, Bo éxet eélcmon g popenic y = ax’ ko, enedn diépyeton amd to onpeio A(1,2),
0l GUVTETOYUEVES TOV onueiov A Ba emodnBevovy v e€lowon ™.

Apa Bo toydet 2=o-1* < a = 2.
Onéte, N (rodpevn eéicmon eivor n y = 2x°.

2.1) H ypagu mapaotacn g o(x) = 0,5x” givol o

TOPAPOAT OVOLYTN TPOG TO TAVE WE KOPLPT TNV
apyn TV agévev Kol aEova cuUUETplag ToV Yy
(oy.)-
H ypagin mapdotacn tov cuvaptioenv f(x) =
0,5x* + 2 xar g(x) = 0,5x* — 3 mpokdRTOLY OMO
KOTOKOPLOT LETATOMON TG TapaBorc y = 0,5%%,
™G LEV TPATNG KATA 2 LOVASES TPOG TOL TAV®, TNG
dg devTEPNC KOTA 3 HOVADEG TPOG T KATM®.

ii) H ypagua mapdotaon g w(x) = —0,5x* sivou
pio Topaforn avolyTh TPOG TO KATM e KOPLON
™mv apyn Tov advov ko déova cuppetpiag tov
a&ova y'y (oy.).

Ot ypopikég mapaoTdoels Tov cuvaptioemv h(x)
=—0,5x — 2 xat q(x) = —0,5x* + 3 mpoxvHHTOLY
oo KOTOKOPLQEG LETATOTIGELG TNG TOPOPOAG Y
= —0,5x%, TG pEV TPMOTNG KaTé 2 HoVAdsC mpog
Ta Kato, g de devTepng Kotd 3 povadeg mpog
T TAVO.

HMapatipnon: Enedn ot cuvaptioeg vy, h kot
q eivan ovtifeteg T@v ovvapticeav ¢, f ko g
OVTIGTOLYMG, Y10, VO XOPAEOVLLE TIG YPAPIKES TTOPOL-
GTAGELS TOVG OPKEL VO TAIPVOLLE TIG GUUUETPIKES
TOV YPUPIKOV TAPACTACE®V TV @, f Kol g og
Pog tov GEova X 'X.
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3.1) Xaphooovpe TN YpAQIK) TOPACTOON
me o(x) = 0,5%°, 6TOg oV doknon
2. 1). Ot ypa@ikég mOPACTACES TMV
cvvapticsny f(x) = 0,5(x — 2)* kot g(x)
=0,5(x + 2)* TpokvITOLY aTd OpPLOVTIES
petaTonioelg g mapafoiic y = 0,5x7,
™G HEV TPMTNG KUTA 2 LOVADES TPOG TAL
dekid, g de devTEPNG KOTG 2 HOVADES
TPOG TO. APLOTEPT.

ii) Xaphooovpe TN ypouQlKn mopdoToot
™me y(x) = —0,5%% dmwg oV doknon
2. ii). Ot YpaQIKEG TOPACTUCELS TOV
cvvapticsov h(x) = —0,5(x — 2)* kat
q(x) = —0,5(x + 2)* mpokvATOVY ATd
0op1lOVTIEG LETATOTIGELG TNG TOPAPOANG
y = —0,5x%, TG mpOTNG KaTé 2 POVASEC
TPOG Ta Oe&18, TG d€ deVTEPT S KATd dVO
LOVASES TPOG T APLOTEPAL.

4.1) H ypogiy mopdotacn tov f(x) = x°
sivar 1 apafoin y = x* tov Suhoavod
GYNHATOG, EVD M YPOPIKT TOPAoTOON
™m¢ g(x) = 1 elvau m evbeia y = 1 t00
idtov oynpaToS.
Ol YpoQIKéG TOPAGTACES TEUVOVTOL
ota onueta A(1, 1) xor B(—1, 1) mov «i-
VOl GUUUETPIKA G TTPOG TOV GEova y'y.
Emeion
x?<le f(x)<g(x) xa x* >1< f(x)>g(x)

1 avicoon x* <1 aAnBedet yio. ekeiva To. X yio To. omoio C, Bpiokerar xérw amd v C, M
£x£1 70 1510 Vyog e avTi}, evd 1 X> > 1 oAnBevet yio eketvol Ta X Y10 ToL 0Toio M) C, Bpioxetar
TOVO oo TV Cg. Emopévag, 0o éxovue
x*<le-1<x<lka X*>1lex<-179 x>1
ii) 'Exovpe

x*<lex’-1<0oxe[-11]
x2>1e x2-1>0 e X e (-0,—1) U (1, +x)

31611 0 TprdVLO X — 1 &yst pileg Tig x, == lroux,=1.
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B OMAAAX

1. Eivon

—x2, x<0
f(X)={ )
X, x>0

Enopévog, m ypagwn mapdotacn g f
OmoTEAEITOL OTO TO TUAHO TNG TOPAPOANG Y
= —x* 1oV omoiov Ta onueia ExovV APVNTIKY
TETUNUEVT KoL amd TO TUNHO TG TOPABOANG
y = X’ TOV 07010V To. oNpElDL £YOVV TETUNUEVY
Oetucn 1 undév.

2. H ypogwr| mapdotaong g

{—x, x<0
f(x) =

x2, x>0

amoteheiton amd To TUAUO TG evbeiag y =
—X TOv omoiov To. onuelo EgOuV aApPVNTIKA
TETUNUEVT KoL amd TO TUNUO TG TOPABOANG
y = X’ TOV 07010V Ta. oNEiDL £YOVV TETUNUEVY
Oetucn 1 undév.

Amd ™ ypaewkn mapdotaon tng f Tpoxdntel
ot

v H feivon yvnoing pdivovca oto (—0,0] kot
ywmoing av&ovoa oto [0, +0).

v H f mapovoidlet erdyioto yio x = 0, to f(0) = 0.

3. 1) A6 10 oYNUO CVTO TPOKVTTEL OTL
a) Z1o didotnua (0, 1) 0md OLeC TIC YPAPIKEC TAPAGTAGEIS YopmAOTEPO. BpickeTann y = X°,
émertan y = X5, £ne1ton y = X kot téhog 1 Y = VX.

Emopévac, av x € (0, 1) 1ote X° < x? <x <+/X.

B) Zto dudotnua (1,4+90) cvppaivet To avribero.

Enopévag av X € (1,+0), tote X° > Xx? > X > Jx.

i) * 'Eotow 0 <x < 1. Tote

v X} <x? < x3(x-1) <0, mov woydel, 36T 0 <x < 1.
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v X2 <x e x(x—-1) <0, mov woydet, 16110 <x < 1.
v X <X < x? < X, mov 15y0EL 0mb TPLY.
Apa X° <X <X </X.
«’Eoto x > 1. Av epyactodpe avordyag, Bpiokovpe 6Tt X3 > X2 > X >~/X.
4, Av x > 0 sivon 1 TeTUnUEVY TOV onusiov A, T6TE 1) TeTarypévn Tov Ba sivar 1 y = X% Apa 1o A

B0, £xel cuvTETayUEVEC (X, X°), omdTe TO onpsio B, mov sivol cupIETpikd Tov A O TPOC TOV
a&ova y'y, Ba £yel cuvtetayuévee (—X, x°). Emopévac, Oo éxovpe

(AB) = 2x ka1 (OA) = (OB) = /X% + (x?)? =/x? + X"

Emopévag, to tpiyovo O/AXB glvon 166TAELPO, OV KOt LOVO oV

(0A) = (AB) & 2x =VX* +x* & (2x)? =x* +x*
ox'=3x"ox*=3

@sz/g,éu’mx>0.

§ 7.2. Mehétn g ovvaptnong f(x) = %
A" OMAAAX
1. H vepPoln éxet e&icmon g popeng y = @ Ko, eneldn dEpyetar amd to onpeio A(2,1), ot
X
GUVTETOYHEVEG TOV onpeiov A Ba eroAnOevovv v eicwon ™.

Emopévag Ba woyder 1= % So=2.

Apa, n {ntodpevn e&icwon givoun y = g
X
2. 1) H ypagwr mapdotoon

™mg ¢(X) :E givar pio

X

vrepPoln pe kKAddovg oto 1o

Kot 30 TETOPTNUOPLO Kot LE

Kkévtpo ovppetpiog o O (oy.).

Ol YpopIKEG TAPOUCTAGELS TOV

GUVOPTNOEDY

f(x):1+2 Ko
X

g(x) = 1 3 mpoxbdITOUV
X
0O KOTOKOPLON LETOTOTION
) 1
e vmepPoligy =~ g pev

TPOTNG KATA 2 HOVASES TPOG TaL
mave, g o¢ dedTepng Katd 3
HOVESES TTPOG TOL KATWM.
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i) H ypaoum nopdotaon g
y(X) = —= &ivon o vepPolr| pe
KAGdOoLG G)I(o 20 Kot 40 tETAPTNUOPLO
Ko pe K€vrpo cvppetpiog to O (oy.).
H ypoaopwéc mapactaocelg tov

GUVOPTHCEMV
1 1
h(x)=——-2 xa q(X)=——+3
X X

TPOKVITOVY OO KATAKOPVLPES
UETOTOTIGELS TNG VAEPPOANG

y= e ™G HEV TPATNG KT

2 Hovadeg Tpog T KAT®, TG O
devtepng Katd 3 povadeg Tpog to
TAVe.

Hapatipnon: Enedn ot cuvapticeig v, h kot q glvan avtifeteg tov cuvaptioeny ¢, £
KOl g VTIOTOTYMG, Y10 VO YOPAEOVLLE TIS YPOPIKEG TAPUCTAGELS TOVG OPKEL VL TAPOLLLE
TIG GUUUETPIKES TMOV YPUPIKAV TOPACTAGEDV TV ¢, f Kol g ™g mpog tov déova X 'X.

3. 1) Xapbooovpe TN ypoetkn
nopdotaon ™mg e(X) =—, 0mog
X

otV doknon 2. i). Ot ypapucég
TOPAGTACELS TMOV CLVAPTHCEDV

f(x) =

kot g(X) =——
) x+3°
TPOKLITOVY OO OPLOVTIEG UETOTO-

. , 1
micels G veePPOANG Y = —, NG 1ev
X
TPOTNG KOTA 2 LOVAdEG TPOG TOL OE-

&18, g de devtepng Katd 3 HovAadEg
TPOG TaL APIOTEPQL.
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ii) Xopadooove T Ypoeikn
napdotacn g w(X) = 1 , OMMG
X

oV doknon 2. ii). Ot ypapikég
TOPACTAGELS TOV GLUVAPTICEDV

h(x) =~

Kot

1
Q(X)——Xi+3

TPoKLTLTOVV Ao oplLdvTIEG
petatonicels g vepPorng

y= L , TNG LEV TPATNG KATA
X

2 novadeg mpog ta de€id, g de
devTepNG KaTd 3 povadeg
TPOG TO, UPLOTEPQ.

4.1) H ypagwn mapdotacn mg f(X) = 1
X

gtvar n vrepPorny C, tov Sumhovov
GYNLOTOG, EVA M YPOPIKT TOPACTACT
e g(x) =1 elvoun gvbeia Cg Tov {d1ov
oyfipatog. O1C, xar C_ téuvovtal 6to
onpeio A(1, 1).

Emopévog:

. 1s1<:>f(x)sg(x)<:>x<0
X
nx=1

. 1>l4:>f(x)>g(x)<:>0<x<l
X
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ii) ‘Exovpe
_ X(1-x)<0
1s1@1—1s0@lxso@{( )<0 <o x>1
X X X x#0

1>l<:>£71>0<:>1_—x>0<:>x(17x)>0<:>0<x<1.
X X X

1
5.1) H ypagw| napdotoon g f(x) = X

gtvor m vmepfory C, tov durhavov
GYNLOTOG, EVD 1 YPUPIKN TAPACTACN
e g(x) = X eivou n apaforn Cg OV
6100 oyfpatog. Ot C xan Cg £xovv éva
pnovo kowo onueio, o A(1,1).

Emeion

is x? = f(x)<g(x) ka
X

%>x2 < f(x)>g(x)

. 1 . ,
1N avicwon — < X oAndevel yio exeiva
X
Ta X Y1 to, omoia 1 C, Pploketar kéTo

oo TV Cg 1 €xet to 1610 Hyog pe o,
o1 , . . . . .
v M — > X aAnOever yua exetva ta X yia ta onoio ) C, Bpioketon move and v Cg.

Emopévag, Oa éyovue

-13x2©x<0ﬁx21.

X

1 .2

s —>X" = 0<x<l

X
ii) ‘Exovpe

_ 3
°7SX2<:>1—X2S0<31 X <o
X X
x¥ -1
S >0 x(X*-1)>0 koux#0

SX(X-DX*+Xx+1) >0 xux#0
S X(X-1)20 kuux#0

& x<0nq x21
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Emopévaog

. 1>x2<:>0<x<1.
X

6. X éva chotpa cvvtetaypévev maipvovpe AB = OA
=x>0 kot A' = OI' =y > 0. Téte 10 eupadod E tov
Xy

Tprymvov givan E = > OTOTE EYOVUE

ﬂ:2®xy:4®y:i, D).
2 X

H ypoaewn mapdotacn g (1) eivor vrepPorn pe

4
elowon y=— ka1 QoiveTol 6To GYNpaL.
X

§ 7.3. Merét ¢ ouvapTnong f(x) = ox’ + Px +y
A" OMAAAX

1. 1) 'Exovpe
f(x)=2(x*—2x)+5=2(x-2-x+ 1) —2+5=2(x — 1)’ + 3.

Apa, 1 Ypoikh mapdotacn thg f pokvnTel amd d00 S1d0YIKEG LETOTOTICELS TG YPAPIKNG
TapaoTaong ™G g(X) = 2x7, pag optiovTiag katd 1 povada mpog o SeE16 Kot [ILog KOToKod-
pPLONG KaTA 3 LOVASES TPOG TOL TAVE®.

ii) ‘Exovpe
f(x)=2(x>—4x) —9=-2(x*—2-2x +2)) + 8 -9 =—2(x — 2)’ -1
Apa, N ypaen topdotacn g f TpokdmTet amd 500 S10d0YIKEG LETATOTIGELS TG YPOPIKNG
TopdoTacng ™G g(x) = —2X%, pag optiovTag kot 2 Hovades Tpog Ta SeEid Ko g KorTa.-
KOpLON G Katd 1 povdda mpog Ta KATwm.

2. o) Tl T suvépmon f(x) = 2x* — 6x + 3 givol a = 2 > 0, ondTE OWTH TAPOVSIALEL ELAYLOTO YiaL
2
x=—£=§=§,ro f 3 =2 3 —6~§+3:—§.
200 4 2 2 2 2 2
B) T’ T ovvépmon g(x) =— 3x> — 5x + 2 eivar o = —3 < 0, omdTE AVTA TAPOVCIALEL PEYIGTO
Yo
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2
e BB ) ) o D)
20 6 6 6 6 12

3. o) I T ovvaptnon fi(x) =2x> + 4x + 1 eivara =2 > 0,

omoTE QTN
v ITopovoidlet eldyioto yo X = _B =-1,
o f(-1)=-1. 20

7/ Eivar yvnoilog @bivovso 610 (—0,—1] xor yvnoiong
avéovoa 610 [—1,+00). AkOun N YPAPIKY TOPEGTAGT
g f elvan Topaforr Kot

v &yerkopoen to onpeio K(—1,—1) ko aéova cuppetpiog
v evbeio x = —1,

v TéUVEL ToV GEova X X oTa onpeio
A[— 2 +2\/§ ,0] Ko B[_Z ;\/E ,OJ

Ol TETUMHEVEG TMV 0ToimV, sivat ot pileg Tov Tprvipov 2X° +4x + 1, evéd Tov fova y'y
oto onpeio I'(0, 1).

B) I'a T cvvéptnon g(x) = —2x> + 8x — 9 sivor a =
—2 <0, ondte avt

p

v Hapovcidlet péyoto yio X = ———=2,
10 9(2) =1 20

v Eivar yvnoimg avéovea 6to (—0,2] kot yvneiong
@Bivovoa 610 [2,+90). AkOun 1 YPOPIKN NG
nopdotoon etvorl mapafoin Ko

v &xelkopuen to onpeio K(2, —1) ko dEova cup-
petpiag v evbeio x = 2,

v tépver ov Géova y 'y oto onpeio A(0, —9) evd, dev tépvet tov aova XX, yloti To TpLd-
vopo dev éyet pilec.

4. T'vopilovpue 611
i) Otav a > 0, tote N TopaPor y = ax’ + Px + v eivan avoryty| Tpog Ta Téve, evid Tay o <
0, Tote N Tapaforn etvor avoyt Tpog Ta KaTw. Emopévac, Betikd a xovv Ta Tpudvopa
£, £, xon £, evod apymtid a £xovv to tpidvope £, £, £ xon £,
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i) To y ivon 1 TETOYREVN TOV ONPEIOV TOPNG TG TOPAPOATC Y = ax” + PX + ¥ pe Tov dova
y'y. Emopévag, Oetikd y €xovv ta tprdvopa f| kot f, apwriko y éxovy ta tprovopna £, f,,
f, ko £, eved v ioov pe undév éxerto f,.

iii) H tetayuévn g kopuenc K e mapoPorfic y = ax® + Bx + y Sivetor amd tov tomo

Xy = %, omote woyvet B =—20 - X,. Emopévag

vy mv £, mov £yet o < 0 xon x, > 0, Eyovpe >0,

v vy £ ov €xer a > 0 kan x, > 0, £xovpe B <0,

vy mv f, mov £yet a < 0 xon x, > 0, £yovpe B> 0,

v v £, mov &yer a < 0 kon x, > 0, Eyovpe >0,

vy mv f; wov £yet o> 0 ko x, <0, yovpe B> 0, kot

v yuemv £, mov éyer a < 0 won x, <0, yovpe f<0.

"Etot £yovpie Tov mapakdto wivoko:

B OMAAAX
1. 1) H napaporn epdmretar tov XX pdvo av etvor A =0.

Anrady (K+1)? -4k =0 < k> + 2k +1-4k =0
o k?-2k+1=0= (k-1)’=0<=k=1.

i) H mopafolr €xet tov y'y déova cuppetpiog povo av n kopvemn g Ppicketor otov aEova
y'y, nAodn av Kot povo av ;— =0. Emopévemg npémet
o

KD k-

iii) H xopven ¢ napafoing eivar to onpeio

K(Zlix'f [2[1)} dnAadn to onpeio K[k;l,f (kzln
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k+1
Topewva pe v vdbeon npénel (—74—) =—4, mov d1doyIKd YPAPETOL

(kgljz ~(k +1)(%]+k = 4o (k+1)? - 2(k+1)? + 4k =16
< —(k+1)?+4k +16=0
< —-k?-2k-1+4k+16=0
< —k*+2k-1+16=0
& k?-2k-15=0.

H tedevtoia eEicwon €xe piCeg k = -3 kan k, = 5.
e T k = =3 n tetumuévn g Kopveng eivorn x = 1, evod
* [ k = 5 n tetpunuévn g kopueng etvon n x = —3.
2. 1) Ene1dn n mopaforn givor avoyyt mpog ta kdtw, o givar o < 0.

i) Ene1idn n mapaforn tépver tov a&ova tov x ota onueia A(1, 0) kot B(S, 0), to Tptdvopo
éyet 6o piec dviceg igp, = 1 kaw p, = 5.

Apo gtvar A> 0.
, B _ . -6 .
iii) Enedn p, +p, =— ko P =6, 6a éxovpe 1+5=—, onodte Oa eivar o = —1.
o o

Télog, emewdn p, -p, =—, Oo €yovpe 1-5= ll , omote Ba glvar y = —5.

Apa P(x) = —x + 6x —5.

Aldg. Enedn 1o tpidvopo €yt pieg tovg apiuovg p, = 1 xor p, = 5, Oa eivar g
ropnig P(X) = a(X —py)(X = p,) = a(x —1)(x = 5) = ax® — 6ox + 5o

Emopévag Oa etvon f = —6a kou enedn = 6, Ba £xovpe o =—1.

Apo P(x) =—x*+ 6x — 5.

3. 1) H mepiperpog L tov opboymviov divetar amd tov tomo L =2(x + y) ko emedn diveron 6t L
=20, 0o oyver 2(Xx+Y) =20 x+y=10<y=10-x.

Emopévag, to epPadov tov opboymviov Oa givol ico e
E = xy = X(10 — X) = —x? +10x.
Apa f(x) = —x"+ 10x, 0 <x < 10.

ii) To epPadov peyiotomoteitonr 0tov peylotonoteitol To TpidvLpo f(X). Avtd cvpPaivel dtav

X= Q—B = _—120 =5, dnAadn étav o opboydvio yivel TeTpdymvo, apod yia X = 5 givor kot y
o -

= 5. H péyrom tipn tov epPadov eivor ion pe

f(5) = —5%+ 10 - 5= 25.
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4. Av Bécovpe (AM) = x, 101¢ Ba etvor (MB) = 6 — x (oympa). Amd to opboydvio tpiymvo KI'M
maipvoovpe
2 2
X x> 3x? X+/3
vl =x° —[fj =x? T ondte v, = ?\/—

(6-x)/3 X)J—

Opoimg amd to tpiyovo AAB maipvovpe v, =

To dBpoiopa TV epPadodv Tmv dVo TPryOVeV givor ToTe

E=E,+E, = %(AM)(KF) +%(MB)(AA)

1 X+/3 EG— )(G—X)\/§
2 2 2 2
ﬁ 2 ﬁ(ﬁfx)
4 4
Apa EZ?(X2—6X+18),H8 0<x<6. @))]

Amo v (1) ovunepaivovpe 0t 0 gufaddv E eivor eldyioto yio v Tium Tov X, yo Ty
omoia 1 cuvéptnon f(x) =X — 6x + 18 mapovcidlet eldyioto. Enetdn o= 1 >0, 1 suvépton
mopovctalel ELAIOTO Yo

B 6

2(12

Emopévag to eppadov yiveton eldytoto dtav To M eivar o péco tov AB.

5. An6 to oynua PAEmTovpE OTL Yo TIg S100TACELG X KOt Y LoYVEL

2x+2x+3y:240©4x+3y:240c>y:mT_A'X. (1)
To gpfadov Tmv 800 ydpwv gival
E = 2xy = 2x (yj gx +160x. )

INo ™ ovvaptnon E(X) = —%XZ +160x eivor o = —% <0, omdte oty

-8 -160

Tapovctalel HEYIOTO Yo X = z = E =30.
3
Tote and v (1) maipvovpe y = %3430 =40.

Apa, ot d106TAcELG IOV divouy To PéYIeTo eRPadov etval x =30 m kot y =40 m.
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1. 1) 'Exovpe
@-7+ G-+ (-]
:%(CXZ—ZQB+[32 +B2—2By+v° +y° —2y0+a®)

= %(2(12 +2B% + 2% — 2aff — 2By — 2ya)

— 520"+ —ap - By - 1)
=(x2+[32+y2—(x[3—[3y—ycx.
ii) 'Exoope
a’+p+yi 2 ap+py+ya oo’ +pP+y  —ap—Py—ya =0
1 2 2 2 ,
@E[(OL—B) +(B-7) +(y-a) JZOnovtoxvst.
To “=" woyveL av Kot povo av
o—-B=0kuB-y=0kuuy-—a=0<a=p=y.
2.1) Eyovpe (k) + (ky)” = p* + 1y = (B’ +v7) = o’ = (ko).

ii) Exovpe (1° — v?)* + (2uv)* = p* — 2p™v* + v+ 4y’
= 2V v = (V)

3 4 5
8 6 10
5 12 13

21 20 29

16 30 34

15 8 17
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2 2 2
3. A)'Exovpe aﬁs[azﬁj Qaﬁsw@4aﬁﬁaz+ﬁz+2aﬁ

< 0<a’ +B°+20p-4op <= 0<a’ +B° - 20p

<0< (a—P), mov woyveL

To “=" 1oybet 6tav a. = P.

And v avicotnto avut) Tpokdntel 61 T0 eUPaddv evoc opBoywviov Le S10GTACELS o KOt

a+p
.

B dev vmepPaivel To euPadov TOL TETPOYDOVOL LE TAELPE TO NLAOpOIoHO

B) Av o kou B givon o1 Sraotdoelg evog tétotov opHoywviov, tote 0 guPadov tov givar E = off
Ko M wepiteTpdg tov P =2(a + ).

P 2
i) 'Etol n mponyoduevn avicotnta ypapetar E < (Zj .

P
H 1woo6mta woydet, av ko povo ov a=B=—, dniady 6tov 10 opboymvio yivel
TeETphy®vo. 4

. , PY P
i) Adyo g (i) £xovpe ES(ZJ = E£Z<:>P24x/E.

H o610 woydel av kot povo av o= f.

(To mapamdve arotélesia nTav Yyvootd tpw v exoyn tov Evkieidn).
4.1) 3(X+)-ox=4< 3 +3-ax=4< (3-a)x =1

1
* Av o # 3, 10te 1 e€lomon £xet povadikn Aon mv X = ——.

3-a
* Av o = 3, 161 M e&icmon yivetan 0x = 1 kou gfvon addvar.
. 1 1-
ii) No o # 3 Tpémet >le—-1>0< 3+0c>0
-a 3-a -a
27 0 (@-2)3-a)>0

S (@-2)(a-3)<0=2<a<3.
5. 1) 'Eyovpe
MX-D)+3=x+2 XA +3h=x+2< Ax—x=A" —3L+2
S -Dx=A"-31+2
S A+DA-Dx=A-D(r-2).
ii) « Av A # =£1, to1e 1 e€lowon €xetl povodikn Avon v

(o D -2) _h-2
T +D( -1 a4+l
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* T A =—1, n e&lowon yiveton 0x = 6 ko glvon advvar.

e Tw A =1, n e€icwon yivetoun 0x = 0 Ko glvor TOVTOTNTA.
iii) H e&iowon £xet pila tov apBpd X = e OV KOl LOVO OV 1o 0EL

A-D(r +1)%: A-DA-2) = A-DA+1) =40 -DO-2)
SA-DEL-9)=0=21=1 79 1L=3.
6. A) 1) Exovpe
180:60t—%-10t2 @18:6t—%t2 & 36=12t—t?
<17 -12t+36=0< (t—6)* =0 < t = 6 sec.
ii) 'Exovpe
100:60t—%-10t2 <:>1O=6t—%t2 & 20=12t -t

<t -12t+20=0.
A=(-12)*-4.1.20=144-80 =64

+
Emopévog t :¥© t=2secnt=10 sec.
Xmv mepintmon 1) 1o Vyog Twv 180 pétpov eitvar to péytoto Vyog mov PHAaveL T0 coOUa,
a@ob 1 cvvaptnon tov Lyoug givar h(t) = —% -10-t* + 60t, Snhadhy h(t) = —5t° + 60t Kat

&xel péytoto yo t = Tg) =6 sec, 1o h(6) = 180 pérpa.

11 devtepn mepinton ot 500 AVoelg TG eEICmONG Eivat 01 YPOVIKEG GTLYUES TTOV TO GMLLOL
0a Bpebei og Yyog 100 pétpwv, po oty avodo O6tav t = 2 sec kot pa oty kdodo dtav
t=10 sec.

B) I'o. va umopet o odpa vo pBdoet oe Vyog h, Oa wpémet to h, v eivar pixpotepo 1 1o oA

ico pe to péytoto g cvvdptnong h(t) = —%gt2 + Lot.
To péyioto g cvvaptnong awtg eivat ico pe

2

bl oo :h[vojz_lg[vo] fog. 20

Z[JJQ g) 29 g
2

2 2 2 2 2
1 vy vy —-v; 2v5 vy
. + —_— + p—

29 g 2 2 2 )

Apa yia vo pmopei 1o copa vo, pBdoel og Dyog hy mpémer ho < %
g
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7.H ypogikf mapdotaon g f(x)=|x|-2
TPOKVTTEL OO PO KATAKOPLPT| LETATOTION
™mg yz\x , Katd 2 povdadeg mpog To
KOT®O, EVO 1 YPAOIKY TOPAGTOCT TNG
g(x) = 2 — |x| eivar coppeTpiky ™S Ypapikig
napdotaons T f og mpog tov dEova
x'x, d10tL n g eivor avtibetn g f (oy.).
O1 Ypapkéc aVTEG TAPACTAGELS TEUVOVTOL
ota onueio A(2, 0), B(0, 2), I'(—2, 0) kat A0,
—2). To gppadov tov tetpamievpov ABTA
givon {co pe 1o 1ETpATIAGLo TOV EUPadoD
Tov Tpty®d@vov OAB, dnAiadn sivan ico pe

1
EABFA:4'EOAB:4'(E'2'2j:8Tu'

Inpeioon: To tetpdmievpo ABTA eivon
TETPhymvo, S10TL €yl Oleg TOoV TIG Yovies opBég Kot OAEG TOV TIC MAEVPEG {0EC, e PRKOG
242 Emopévog to epfadov tov givan ico pe Eapra = (2\/5) =81

8. H ypapwn mopbotaon g f(X)= ‘X—l‘
TpoKLNTTEL and {io. opllovTiaL LETUTOMION TG
y:\x, katd 1 povada mpog to 6e1d, evd
N ypaewn mapdotacn ™ g(X) :‘X 73‘
TPOKVOTTEL OO ol oploVTIOL HETATOTION TNG
y =|X|, xoté 3 povédes mpog tar Se&id (o).
O1 YpOOIKES OVTES TOPUCTACELG TEUVOVTOL GTO
onueio A(2,1).

Ot Moelg g avicwong ‘X —1[ < ‘X - 3‘ givar ekeiva ta xeR yia ta omoia 1 y = ‘x —1‘
Bpioketon kKdtw amd v Y = ‘X - 3‘. At ovpfaivel, OTOS QaiveTol 6To oYU, OTaV X < 2,
To mapoamdve coprépacpa emPePoidvetor alyefpikd og e&ng

x-1<|x-3 & x-1" <[x -3 & (x -1 < (x-3)°

S xP-2x+1<xP—bX+9 o Ax <8 X < 2.
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9. A) H ypagin mapdotacn e g Tpokuntetl and T Ypapikn tapdotacn g f e katakdpoen
petatomon 3 povades Tpog o KATm.
H ypagwn mopdotaon g h mpoxvmtel amd N ypoQIK TOPAOTACT THG g, OV
napatnprioovpe 0t h(x) = g(x), yio X <3 | X >3 kot h(x) = —g(x) yio -3<x<3.

y=[x-3
y=a
moploTdveTal omd to TAN00G TV onueimv Topng g opildvtiag gvbeing y = o Kot Tng
YPOPIKNG TapdoToons e ocuviptnong h. Eropévac,

B) To 006 T@v ADcE®V TOV GLOTAHUATOG {

* Av a < 0, 0 chotua dev £xel Aoels, dniadn givar adbvarto.
* Av 0. = 0, T0 suoTua £xel 600 AGELS.

* Av 0 < a < 3, 10 ohotnpa £yl T€6GEPLS MOELC.

* Av 0. = 3, 10 cVuoTNUa £XEL TPELS AVGELG.

* Av 0.> 3, 170 ovotua £xel 600 AoELS.
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10. i) Exovpe Y —x* =0 (Y—X)(y+X) =0 y=X 1 Y =—X, m0V &ivat ot E160GELS TV
St0TOUOV TOV YOVIOV TOV a&Ovov.

ii) H amdotaon tov onpeiov K(a, 0) kot M(x, y) gival ion pe

d=(x—a)? +(y—0)? =y/(x—a)? +y’.

‘Eva onpueio M(x, y) aviket otov kokio pe kévipo K(a, 0) kot axtiva p = 1, av kot povo

av (KM)=1le J(x—a)’+y* =1l (x—a)? +y* =1

iii) To TAn00og TV ADcemV TOL GLGTHHATOC Eival 660 Kot To TANHOG TOV KOWV®V GTHEI®Y TOV
KOKAOL e TIC eVBeleg y = X KoLy = —X.

Emedn, ywo a > 0, n andctoon tov kévrpov K tov kdkhov and Tig gubeieg avtés eivan ion
o

pe d=KA=KB=——

2

Slea>2 , 0 KOKAOG Kot ot gubeleg dev Eyouv kavéva Kowo onelo,

, Exovpe:

o

V2

omoTE TO GVLOTNLA glvar advvaro.

cAvd>p o

*Av d=p<a =J§, 0 KOKAOG gpdmteTol TV vbeldv, ondte TO0 cvoTNHA £XEL 6VO
Moetg.

*Av d<p=0<ax V2, 0 KUKAOG TEUVEL Kot TG 60 gvbeieg, omoTe TO GVLOTNUA £XEL
T€00EpLg AoELS, L e€aipeon TV mepintmon o = 1 Katd v omoio 0 KOKAOG ExeL e Tig

gubeiec Tpia Srakekpuéva Kowvd onpeia, 0TOTE TO GVOTNUA EXEL TPELG AVGELC.

AOY® ovppeTpiog, avtictoryo cvprepdopato Exovpe kot 6tav o < 0.
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11. Enedn to tpiyovo MTA sivar opboymvio, Ba
oyvst M2 = AT? — MA* =32 — x> = 9 — X%, ondte

Oo elvor MA=2MI =2 9-x" «kal emedn
10 tpiyovo MKA eivar opBoydvio Oa oyvet

KA? = MK? + MA? & 6% = (3— X)? +(2 9-x? )2
< 36=x"—6Xx+9+4(9-x%)
X +2x-3=0=x=119 x=-3
Apax =1, apov x > 0.
12. i) A6 tov opiopd ™G amdSTAcNS VO oNHEIMY TOV AEOVO TPOKVTTEL OTL
(MA) =|x+1] ko (MB) =|x—1l.
Enopévag, éovpe f(X) = (MA) + (MB) =|x +1|+|x - 1.
9(x) =[x +1 =[x -1l

ii) ' vo amhomomoovpe tov THmo g suvaptong f kot g, Bpickovpe To TPOoUO TOV X +
1 ko x — 1 y1o Tig S10QOopeS TIEG TOV X TOL (OIVOVTAL GTOV TAPUKAT® TIVOKA.

"Etot éxovupte,
2, avx<-1
2%, av -1 <x-1
f(x)=42, av-1<x<Il xou ¢g(X)=
2x, av0<x<l

2, ovx>-1

-2X, av x < -1

2x, avx=>1

0mOTE O1 YPAPIKES TapacTdoels Tmv f kot g etvar ot adrovbeg:
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1ii) AT TIC TPONYOVUEVEG YPAPIKES TAPAGTAGELS CUUTEPAIVOLLLE OTL
* H ovvépmon f

v givar yynoing ebivovoa oto (—o,—1], otabepn tov [—1, 1] kot yvnoimg avéovoa oto
[1,+00) o

v Tapovctdlel eldyioto, ico pe 2, yuo kabe X € [-1, 1].

* H cuvdpmon g

v givon otafepn} 610 (—o0,—1], yvnoing edivovsa oto [—1, 0], yvnoiwg avéovca oto [0, 1]
Kot otadepn oto [1,+00),

v Topovctdlet eldytoto, ico pe 0, yio x = 0 kot

v Tapovctdlel péyioto, ico pe 2, yio kabe X € (—o0,—1] U[L, +o0).

13. 1) « H f €xet ohcd péyioro yio x = 0, to f(0) = 2.

* H g éyet ol péyioto yo x = 1, to g(1) = 2 ko oAkd erdyioto yuo x = —1, 10 g(—1)

=-2.
* H h éye1 oo péyioto yuo x = —1 ko x =1, to h(—1) = h(1) = 2 ko olk6 Ady1oT0 Y1a
x =0, 70 h(0) =0.

ii) « T v f apkei va deiéovpe 6TL yuo k6Oe x € R 1oydet

fxX)<2<

> 152@13 x> +1< x> 20 mov woyveL
X

* T v g mpémer va deifovpe 0T Y10 kKOs X € R 1oy0ovv 01 avicotteg g(X) < 2 ko
g(x)>-2.

"Eyovpe g(x) <2 < <2 2x< x> +1e (x—1)° 20 7ov wyvel

x?+1

Kot g(X) > -2 &

5 X 1 >-2o2x2-x* -1 (x+1)° =0 mov wyveL

X

* T v h wpémer va deiovpie 61t Yo kabe x € R woyver h(x) >0 kon h(x) < 2.
2

‘Eyovpe h(x) 20 < ax

x*+1

>0 mov givor Pavepod OTL WoydEL Kot
2

h(x)<2 < 2o 2xP<x 41

x*+1
o x =2x" +1>0 < (x* —1)* 2 0, mov oyveL.

14. A) 1) lpéner x> 0. Apa A =[0,+).

ii) Apov 10 M(a, B) avikel ot ypagikn mapdotacn g f €xovpe

B=+o < p =a. (1)
o va avijcet 7o M'(B, o)) 011 ypoapikh Tapdotaot e g, mpénst g(B) =a < P> =a
OV 1oYVEL.

iii) Eme1on ta onpeio M(a, B) kor M'(B, o) elvon GOppeTpikd og pog ™ dixotdpo g Ing
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kot 3ng yoviog tov adovov copmepaivovpe 6t 1) ypoapikh tapdotacn g f(X) = N
givan 1) ovppeTpcy T Ypopikic te g(x) = x° og mpog v evdeia y =X Y1 x > 0.

Ao ) ypagikn mapdotact g f rpokvmtel 6t f(X) = JX sivan yvnoing advéovoa
ot0 A =[0,+00) kot éxel oAk eldyioto v x = 0 o f(0) = 0.

B) To nedio opiopod g h givar 640 o R.

Eyovpe h(-x) = /|-X| =[x = h(x).

Apa n h etvar Gptio Ko m YpOPIKH TNG MOPACTACT OTOTEAEITAL OO TN YPOPIKN
nmapdotacn g f Kot T GUUUETPIKN TG G TPOG Tov GEova y'y.

I') Zto tuyaio Tpiywvo NM'N' gpoope (NN)=f(v+1) =+/v+1 ko
2
(NM) = J(NM)? + (MM')? = /(v +1-v)* + (JC)
=+1+v =(NN').
Apa 1o tpiyovo N M'N' givo 1O0OKEAEG.
15. Z10 Kotaxdpveo eninedo g YEpupag Bempolue £va GUGTNIA GUVTETAYUEVOV, GTO OTTO10

maipvovpe g G&ova TV X TN Yopd Tov TapafoAikod TOEov kol ®¢ d&ova TV y T
LecokdabeTo avtng (o).
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Y10 ovotnuo avtd T0 TAPAPOAKO
1680 €yel e&lomon e Hopeng Y =
ax’ + v, pe y > 0 ko 1 Kopugr| Tov
givan to onueio K(0, 5, 6). Zvvenag,
n &&iowon tov mapaPorikod TOEOL
Taipvel T popen y = ox’ + 5,6, ue y
>0 (1) Emedn 1o mAdtog g yépupog
eivar 8 m, to mopaPorikd t6&o Oa
tépvel tov afovo X'X oto omnueio
B(4, 0) ko1 B'(—4, 0), T@v omoimv ot
ocuvteTaypéves Oa emoinbevovv v
g&lowon (1). Emopévog Ba 1oy0et

0=a4’+5,6 < a=-0,35.

Apa, to Topaford oo Exet e€lowon

y=-0,35x*+5,6 pe -4<x<4 Q)

Eme1d1 to Yyog ¢ kapdtoog sivar 2 m tépvet to mapafoiikd t0Eo ota onueio A Kot A’ yuo
Vo TEPAGEL TO YEOPYIKO punyavnuo 0o tpénet AA” > 6 m, mov &ivol To TAATOG TOL POPTIYOV.
T'a va Bpodue 0 AA™ apkel av Bpodpue Tig cuvTETAYIEVEG TV A, A’

Av Bécovpe oty e€iocwon (2) y = 2 Bpiokovpe

—0,35x2 +5,6 =2 < x? ~10,6 < x = 3,2.

ApaAQ3,2,0) kot A’(—3,2,0), ondéte AA" = 6,4 m > 6 m. Emopéveg 1o yewpytkd pmydvnpa
umopel va mepdoet.

16. 1) AloKpivOVLLE TPELG TEPITTOGELS

* Otav 10 onueio M daypdoeetl to gub. tuqua AB, dnAadn o6tav 0 < x < 20, td1€ T0
eupadov tov okracpévov yopion OAM Oa givar ico e
_OA-AM 10-x
2 2

E 5x

omote Ba givon f(x) = 5x.

* Otav 10 onueio M dwaypdoet 1o gvb. tpuqpo BIL, dndadn otav 20 < x < 40, to1€ T0

euPadov tov oklGHEVOL Ympiov Ba givar iGo pe
_ OA+BM 10+ (x-20)

2

E AB

-20 =10(x —10)

omote Ba givon f(x) = 10x — 100.

* Otav 10 onueio M dwypdoet o gvb. tpuqua TA, dniadn o6tav 40 < x < 60, totE TO
gupadov tov okracpévov ympiov Ba givar ico pe

10-(60—x)

E:EABFA—EQAMZZO'ZO— :5X+100

omote Oa givan f(x) = 5x + 100.
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Emopévag, etvan
5x,0<x<20
f(x) ={10x -100, 20< x <40
5x +100, 40 <x <60

i) H ypagwr napdotaon g f eivol n moAvYoVIKS YPOpU TOV TOPOKAT® GYNUATOC.

iii) A6 TV Toponave Ypoptkn Topdotacn tpokvntel 6Tl 1 f moipvel v i 120, dtov x

peta&d 20 ko 40.
Emopévaog

f(x) =120 < 10x -100 =120 < x = 22.

17. 1) Eivanw
E _AB-MP_AB~AP_2~7X_X o
MAB 2 2 2
2
Eysrs = MX+TA SA = X+2 (2-X)= 4-X - 05x%+2
2 2 2

Enopévog

fx)=x, 0<x<2kamgx)=-0,5%"+2, 0<x<2
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i) Etvon

f(x):g(x)©x=—0,5x2+2©x2+2x—4:0©x=ﬂ

<:>X:x/§—l,81(')nx>0.

iii) H ypaown napdotoon g f eivor to tuiuo OI' g evbeiog y = X, evd M YpoQiKn
napdotacn g g sivol to 1680 AB ¢ mapofolic y = — 0,5x* + 2. Emopévag, n Mon
™ e&iomong f(x) = g(x) etvan n tetumpévn Tov onpeiov Topng tov C, kot C, xa glvar
mepimov 1,2, 660 eivar pe mpooéyyion dekdtov N pila X =\5-1 ™mg e&icwong mov
BprKape 6TO EpOTNUA ii).

18. i) Exoue AMN ~ AOB, apod MN/OB o K-
Oeteg otnv OA. Emopévac
(NM) (MA) _ (NM) 4-x
(BO) (0A) 3 4’

onote
(MN) = 3(44— X) .

1
To eppadov tov tpryddvov BMN eivar ico e 5

(MN)(OM), (apov 1 OM givon | amdoTOoN TOV
napaAriiov MN kot OB).
1.3(4-x)

Emopévoe, E(X) =—
pévag, E(x) > 4

Apa E(x) = —gxz +gx.
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ii) To epPadov E(x) peyioronoeiton 6tov X = N 2,
{3

onote

E(2) = —g 2%+ g 2= —g +3=1,5 teTpayoviKég povades.

19.1)'Eoto y = ax + f 1 e&lomon g evbeiog AB. H e&iowon avtn emaAndgvetan amd to. {evyn
(0, 4) xar (2, 2).

4=a-0+[3©{[3=4 @{a:—l

Enopévaog
2=20+p 2=20+4 p=4

Apa n e&iowon ™ AB eivory = —x + 4.

INa y =0 éyovpe x = 4. Apa 1 evbeio AB téuvet tov x'x 610 I'(4, 0).
ii) [ x < 4, aAAG Kot yuo X > 4, yovpe:

E = EuB(AMT) — EuB(MBI) = %(MF)(OA) —%(MF)(KB)

Opwg
(MIN) =|x-4

, (OA)=4 xou (KB)=2
Enopévog
1 1
E=Z|x—4[-4-Z|x-4]-2=2|x - 4| |x - 4| =|x-4|.
2 2
Yy wepintoon mov givor x = 4, yovpe E = 0. Apa, o kdbe nepintmon, woyder:

-X+4,x<4
X—4,x>4

E(x):x—4:{

Ko 1 ypapikn mapdotacn s E(x) eaiverol 6to oynua.
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20. i) H xivnon and 10 A oto B kot aviietpdeng omd to B oto A, enavorappdveror n idia
axpPag kabe dHo mpec.
Emopévag to dtbrypappa tov Hyyovug h, tov yloviov 6to A, Ba eravarapfdavetot kKibe dvo
MPES, AKPPOS TO 1010 WG TPOG TN open. Q6 Tpog ™ B€omn Oa eivar anddg petatomopuévo
Katd 2 povddeg kabe popd, Tpog To de&1d Tov dEova t't Tov Ypodvov.

Bpickovpe Aomdv 10 TUNLLO TOV S10YPALLOTOSG, TOV AVTIGTOLKEL OTIG 2 TPAOTEG DPEC.
Atvetan 6Tt 0 puOpdc avénomng Tov Hyoug givarl otadepoc, omdte To Hyog h(t) kot o xpdvog
t eivar mood avaroya. Avtd onpaivet ott, 6tav t € [0,2], tote vrdpyet o € R yia to omoio
leygital

h(t) = at (1)

Emedn ywa t = 1h 1o Yyog givar h = 1 cm, 10 Levyoc (1, 1) Oa emainbever v (1), ondte
=o-1xodpaa=1.

H (1) to7e yiverai h(t) =t kou 1 ypoeikn ¢ mopdotacng ival to evBvypappo tunpo OM

g dyotépov g 1ng Yoviag Tav advav (o). ).

Téhog mapatnpodpe 6tL 6Tav t = 2h, Tov Hyog h Tov Yovioy eivar undév, Yo avtd 10

dxpo M tov OM dev avnkel oto ddypoppa. Exavarappdvoviog ta mopardve yuo ta

Swotpoara [2, 4], [4, 6],... égovpe to TApEG ddypappa (o).).

i1) Mée GUALOYIGOVG AVALOYOLS LLE TOVG TOPOUTAVE KOTAAYOVUE Y10 TO VYOG TOV Y1OoVIoD GTO
M, 670 S1dypaLLLO TOV TAPOKAT® CYNLATOG.
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21."Eyovpe P(Q)=1
P(0)+P(1) + P(2) +...+ P(100) =1
1 1 1
P(O)+E+?+"'+W:1
1 1 1
P(O):l—[5+?+...+ﬁ)
100
)k
Oum 14—i+ +i:£. 2 :1. 2 :]__i
H®G 2 22 2100 2 1_1 2 1 2100.
2
, 1 1
Apa P(0) =1-1+ 5 = -

22. Ene1dn P(4") < 0,28 éyovpe 1 — P(A4) < 0,28, ondte P(4) > 0,72 xou enewdn P(B") < 0,71,
épovpe 1 — P(B’) 0,71, ondte P(B) > 0,29.
i) 'Eyovpe Swadoyké. P(AN B)>101-P(A U B)
P(ANnB)2101-P(A)-P(B)+P(ANB)
P(A) + P(B) 21,01 mov oydet.
ii) Avfitav AN B =, 161¢ B giyope
P(AuB)=P(A)+P(B)>0,72+0,29=1,01

7oL gival dtomo, agov yvmpilovpe 6tt P(AU B) <1.
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